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Український народ, захищаючи 
цілісність своєї держави, зберігає 
цілісність усього Європейського 
Союзу, єдиної та мирної Європи. 
Про це Президент України Воло-
димир Зеленський заявив під час 
розширеної зустрічі з Президентом 
Європейської ради Шарлем Міше-
лем і Президенткою Молдови Май-
єю Санду з нагоди Дня Гідності та 
Свободи.

Вітаючи в Києві друзів Укра-
їни, Глава держави зазначив, що 
Україну від Європи не відірвати, і 
українці це довели.

«Довели й те, що у Європі долі 
народів тісно пов’язані. І коли пере-
магає свобода одного народу, завж-
ди виграють інші вільні народи Єв-
ропи», – сказав він.

За словами Президента, саме в 
цьому полягав геополітичний сенс 
українського Майдану та Революції 
Гідності, і тепер у цьому сенс бо-
ротьби українців за свою державу 
та її незалежність.

«Захищаючи свою свободу, 
українці захищають свободу й для 
сусідів у Європі. Захищаючи свій 
європейський вибір, ми захищає-
мо європейський вибір і для наших 
друзів, для Молдови, для Грузії, для 
інших сусідів, і для Білорусі, для 

всього нашого регіону. А захища-
ючи свою цілісність, ми зберігає-
мо цілісність усього європейського 
проєкту – єдиної та мирної Євро-
пи», – зазначив Володимир Зелен-
ський.

Президент відзначив, що, по-
при всі складнощі, Україна набли-
жає до реалізації свою європейську 
мрію.

«Ми здобули кандидатство. Ми 
якісно та повністю виконуємо ре-
комендації Єврокомісії для початку 
переговорів щодо вступу. Все, що 
потрібно від нас, ми робимо. Ми 
очікуємо, що наші партнери в ЄС 
справедливо оцінять нашу роботу 
й наш прогрес та ухвалять об’єк-
тивно потрібне позитивне рішення 
про старт переговорів з Україною, 
про яке ми так мріємо і на яке так 
заслуговуємо ми й уся Європа», – 
наголосив Володимир Зеленський.

Президент Європейської ради 
Шарль Мішель зі свого боку відзна-
чив підтримку українців Євросою-
зом у їхній боротьбі за європейські 
цінності, яка почалася десять років 
тому на майдані Незалежності під 
час Революції Гідності.

«Наше європейське майбутнє 
буде безпечнішим з Україною в ЄС. 
Ми провели дуже важливе рішення, 

вирішивши надати Україні та Мол-
дові статус країн-кандидатів», – на-
голосив він.

Шарль Мішель запросив Пре-
зидентів України та Молдови на 
зустріч у грудні. За його словами, 
дуже важливо, щоб обидві краї-
ни підготувалися до майбутнього 
членства.

«У грудні ми маємо ухвалити 
рішення щодо наступних кроків. 
Ми маємо забезпечити, щоб метою 
цього процесу розширення стала не 
просто більша кількість, а й більша 
результативність, більша спромож-
ність захищати спільні цінності», 
– додав він.

Президентка Європейської ко-
місії Урсула фон дер Ляєн у віде-
озверненні з нагоди Дня Гідності 
та Свободи зазначила, що десять 
років тому вся українська нація 
вийшла на вулиці та в один голос 
заявила, що Україні місце у Європі. 
І саме через бажання українців са-
мостійно обирати свій шлях путін 
вирішив розпочати агресію проти 
України.

За її словами, попри війну, сьо-
годні Україна як ніколи близька до 
мрії про європейське майбутнє, за 
яке боролися люди ще на Майдані.
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КОЛИ  ПЕРЕМАГАЄ  СВОБОДА  ОДНОГО 
НАРОДУ,  ЗАВЖДИ  ВИГРАЮТЬ  ІНШІ  ВІЛЬНІ 
НАРОДИ  ЄВРОПИ,  –  ПРЕЗИДЕНТ  УКРАЇНИ

У ДП «Документ» МІГРАЦІЙНА  СЛУЖБА 
             ДНІПРОПЕТРОВЩИНИ  

                                 ПРОДОВЖУЄ  
                                 ПРАЦЮВАТИ

стор. 8 стор. 9 Українці  
в  Європі стор. 12стор. 2

ДЕНИС ШМИГАЛЬ:  
УКРАЇНА  І  НАДАЛІ  БУДЕ  
ГАРАНТОМ  ГЛОБАЛЬНОЇ  

ПРОДОВОЛЬЧОЇ  БЕЗПЕКИ

28 листопада під час візиту делегації Прикордон-
ної охорони Латвії до Києва відбулося підписання 
Імплементаційного протоколу між Кабінетом Міні-
стрів України та Урядом Латвійської Республіки до 
Угоди між Україною та ЄС про реадмісію осіб.

Підписанням цього міжнародного договору Дер-
жавна міграційна служба, як центральний компетент-
ний орган України у сфері міграції, успішно завершує 
розпочатий у 2016 році переговорний процес із Лат-
війською Республікою, що посилить ефективне між-
народне співробітництво у сфері реадмісії осіб.

Разом з тим реалізація протоколу сприятиме фор-
муванню позитивного іміджу України у ЄС, оскіль-
ки підкреслить розвиток партнерських відносин між 
Україною та Латвійською Республікою, а також по-
кращить на основі взаємності швидкі й ефективні 
процедури ідентифікації й безпечного та організова-
ного повернення осіб, які не дотримуються правил 
в’їзду, виїзду та перебування на території України або 
Латвії.

Крім того, у рамках зустрічі Голова Державної при-
кордонної охорони Латвійської Республіки Гунтіс Пуятс 
та Голова ДМС Наталія Науменко обговорили питання, 
що становлять взаємний інтерес двох країн, зокрема 
пов’язані з перебуванням українських громадян у Латвії 
та можливі напрямки міжвідомчої співпраці.

У підсумку учасники зустрічі підтримали взаємну 
зацікавленість в поглибленні двосторонньої взаємодії 
для подолання усіх викликів, спричинених війною в 
Україні у сфері безпеки, міграції тощо.
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Доленосні події Революції Гідності стали клю-
човими у незламній боротьбі України за вільне, де-
мократичне та європейське майбутнє.

«Український народ довів, що Гідність і Сво-
бода – це непорушні цінності. У 2013 році, коли 
не дав проросійській авторитарній владі звернути 
з європейського шляху. І сьогодні, коли дає відсіч 
російському агресору, що намагається відібрати 
наш дім і нашу волю.

Україна вистояла завдяки сміливим і небайду-
жим людям. Завдяки тим, хто боровся на Майдані, 
і тим, хто боронить державу зараз на фронті», – 
підкреслив Прем’єр-міністр.

Як зауважив Денис Шмигаль, Європейська ко-
місія визнала величезний прогрес наших євроінте-
граційних зусиль.

Її рекомендації про відкриття передвступних 

переговорів, за його словами, є історичним кро-
ком, логічним продовженням подій, які 10 років 
тому відбулися на Майдані.

«Наразі Україна завершує ухвалення пакета 
законів, які є передумовою старту переговорного 
процесу. Сьогодні Парламент розглядає урядові 
законопроекти про посилення інституційної спро-
можності Національного антикорупційного бюро, 
про розширення повноважень НАЗК, про само-
стійність на незалежність САП.

Також Верховна Рада ухвалює ще два євроін-
теграційні закони – про вдосконалення механізмів 
міжтериторіального і транскордонного співробіт-
ництва та про створення системи мінімальних за-
пасів нафти та нафтопродуктів», – зазначив очіль-
ник Уряду.

kmu.gov.ua

Прем’єр-міністр України Денис Шмигаль провів 
онлайн-зустріч із Виконавчим віце-президентом Європей-
ської комісії Валдісом Домбровскісом.

Сторони обговорили фінансування дефіциту бюдже-
ту України. Денис Шмигаль подякував за черговий транш 
макрофінансової допомоги в розмірі 1,5 млрд євро, який ЄС 
надав напередодні.

«Загальна бюджетна підтримка цього року сягнула 16,5 
млрд євро. Вдячні Європейському Союзу, адже це допо-
магає нам зберігати економічну стійкість в умовах повно-
масштабної війни», – зазначив Прем’єр-міністр.

Денис Шмигаль і Валдіс Домбровскіс обговорили фі-
нансові потреби України на наступний рік та спільну робо-
ту над Ukraine Facility – чотирирічною програмою об’ємом 
50 млрд євро. 

Окремо вони зосередили увагу на ситуації на кордоні 
України з деякими країнами ЄС. Прем’єр-міністр озвучив 
пропозиції української сторони.

«Оперативно налагоджуємо альтернативні логістичні 
маршрути. Розраховуємо на сприяння Єврокомісії в розв’я-
занні проблематики», – сказав очільник Уряду України.

Прем’єр-міністр висловив вдячність Валдісу Домб-
ровскісу за постійну підтримку й спільну роботу задля 
зміцнення відносин України та ЄС. 

kmu.gov.ua

ДЕНИС ШМИГАЛЬ І 
ВАЛДІС ДОМБРОВСКІС 

ОБГОВОРИЛИ 
ФІНАНСОВУ ПІДТРИМКУ 

УКРАЇНИ Й ТРАНЗИТ  
ДО КРАЇН ЄС

МІНЕНЕРГО:  
УКРАЇНА ОТРИМАЛА  

6000 ТОНН ЕНЕРГЕТИЧНОГО 
ОБЛАДНАННЯ З 34 КРАЇН
За координації Міністерства енергетики протягом 2023 

року в Україну надійшло 496 вантажів гуманітарної допомоги 
для енергетичного сектору загальною вагою 5 938 тонн. Доно-
рами допомоги у 2023 році стали близько 120 компаній, урядо-
вих інституцій і громадських організацій з 34 країн. 

«Підготовка до опалювального сезону в умовах війни ста-
ла справжнім викликом для енергетиків. Ремонти та віднов-
лення були здійснені у тому числі за рахунок енергетичного 
обладнання, яке ми отримали від наших партнерів. Ми вдячні 
кожній країні за допомогу, завдяки якій у домівках українців є 
тепло та світло», – зазначив Міністр енергетики України Гер-
ман Галущенко. 

Серед отриманого устаткування від партнерів – генерато-
ри, трансформатори та автотрансформатори, обмежувачі пере-
напруги, автоматичні вимикачі різної потужності, спецтехніка 
тощо. Частина отриманого обладнання (понад 5,2 тис. т) уже 
розподілена між 104 компаніями паливно-енергетичного комп-
лексу. 

Найбільшу частку допомоги отримали енергетичні ком-
панії Миколаївщини (657 т), Донеччини (494 т), Херсонщини 
(454 т). Також значний обсяг устаткування від партнерів було 
передано для потреб енергокомпаній Харківської, Чернігів-
ської, Сумської, Запорізької та Одеської областей. 

Загалом з початку повномасштабного вторгнення до 
України надійшло понад 10,5 тис. т енергетичного обладнан-
ня з 35 країн.
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УКРАЇНА ЗАВЕРШУЄ УХВАЛЕННЯ ПАКЕТА ЗАКОНІВ, 
ЯКІ Є ПЕРЕДУМОВОЮ СТАРТУ ПЕРЕГОВОРНОГО 

ПРОЦЕСУ З ЄС, – ПРЕМ’ЄР-МІНІСТР

Український аграрний експорт залишиться ста-
білізуючим фактором на світовому ринку продоволь-
ства. Із прогнозованих 79 млн тонн цьогорічного 
урожаю 25% піде на внутрішні потреби, решту Укра-
їна спрямує туди, де є загроза голоду. Про це заявив 
Прем’єр-міністра Денис Шмигаль під час другого 
міжнародного саміту «Grain from Ukraine», який від-
бувся в Києві. 

У заході взяли участь Президент України Володи-
мир Зеленський, Президент Латвії Едгарс Рінкевичс,  
Президент Швейцарії Ален Берсе, Прем’єр-міністерка 
Литви Інгріда Шимоніте та інші високоповажні гості. 

Денис Шмигаль наголосив, що, як і в 1932-1933 
роках, для росії і сьогодні голод залишається звичним 
інструментом геноциду. 

«Окупанти підготували технічні засоби, аби що-
дня викрадати та вивозити із захоплених територій по 
12 тис. тонн зерна. Це їм вдалося лише частково, бо 
героїчний опір українців змусив ворога відступати. 
Але обсяги вкраденого вражають – це мільйони тонн 
зернових на суму близько 1 млрд доларів. Пограбу-
вання України росією продовжується й зараз», – від-
значив Глава Уряду. 

За його словами, попри це, Україна й далі буде од-
ним із гарантів глобальної продовольчої безпеки. 

«Цьогорічний прогноз урожаю в Україні – понад 

79 млн тонн. Це на 10% більше, ніж ми зібрали мину-
лого року. Для внутрішніх потреб нам достатньо 25% 
від зібраного зерна. Решту можемо і будемо спрямо-
вувати туди, де є загроза голоду. До ініційованої Пре-
зидентом Володимиром Зеленським програми «Grain 
from Ukraine» приєдналися 30 держав та міжнарод-
них організацій, які зібрали 180 млн доларів для заку-
півлі українського зерна. 170 тис. тонн продовольства 
ми відправили до Ефіопії, Сомалі та Кенії. Незабаром 
ще 25 тис. тонн спрямуємо до Нігерії», – повідомив 
Денис Шмигаль. 

Він закликав активніше долучатися до цієї ініціа-
тиви, підтримати українську Формулу миру та спри-
яти її імплементації.  

«Також світ повинен раз і назавжди зупинити 
російську дикунську практику геноцидного голоду, а 
росія має бути суворо покарана. Вище політичне ке-
рівництво рф слід судити не лише за акт агресії, за об-
стріли мирних міст та сіл, за викрадення українських 
дітей, за різанину в Бучі та Ізюмі, але й за розкрадан-
ня українського зерна, за блокування українських 
портів, за спробу реанімувати сталінські методи Голо-
домору в ХХІ столітті. Має бути чітка юридична від-
повідь – Спецтрибунал для представників путінсько-
го режиму», – переконаний Прем’єр-міністр України.

kmu.gov.ua

ДЕНИС ШМИГАЛЬ:  
УКРАЇНА  І  НАДАЛІ  БУДЕ  ГАРАНТОМ  

ГЛОБАЛЬНОЇ  ПРОДОВОЛЬЧОЇ  БЕЗПЕКИ
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На цьому наголосив Міністр внутрішніх справ України Ігор 
Клименко під час церемонії вручення державних нагород вій-
ськовослужбовцям Національної гвардії України.

На початку заходу присутні спільно виконали Державний 
гімн України та вшанували хвилиною мовчання пам’ять заги-
блих побратимів.

У вступному слові Глава МВС Ігор Клименко наголосив, 
що для усього Міністерства внутрішніх справ є великою че-
стю, що бійці Національної гвардії є частиною системи ві-
домства: «Ми намагаємося готувати нагороди, аби кожен наш 
Герой отримав їх вчасно. Я хотів би подякувати кожному з вас 
за службу, за ваш героїзм і за вашу стійкість. За те, що ви є в 
системі МВС, у Національній гвардії та нашій державі. Ми 
спільними зусиллями йдемо до нашої важкої Перемоги над 
достатньо сильним та жорстоким ворогом».

Так, Указами Президента України за проявлену особисту 
мужність, відвагу, стійкість та рішучість при виконанні вій-
ськового та службового обов’язку в умовах, пов’язаних з ри-
зиком для життя під час заходів із забезпечення національної 
безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії рф, 
бійців Національної гвардії  нагороджено: орденами Богдана 
Хмельницького ІІ, ІІІ ступеня, «За мужність» ІІ ступеня, ІІІ 
ступеня, Данила Галицького та відомчими заохочувальними 
відзнаками «Вогнепальна зброя».

Міністр внутрішніх 
справ України зазначив, 
що для МВС надзвичай-
но важливо, аби кожен 
боєць був забезпечений 
усім необхідним, як на 
фронті, так і після по-
вернення додому. Також 
відомство піклується і 
про родини захисників.

«Сім’ї наших захис-
ників мають відчувати 
себе захищеними. Ми 
хочемо, аби діти, які 
втратили своїх батьків, 
були під опікою Мініс-
терства. Ми постійно їз-
димо по госпіталях і ба-
чимо наших бійців, які 
ціною власного здоров’я виборюють нашу Перемогу. Тому 
ми повинні зробити все, щоби соціально і морально наші по-
братими були усім забезпечені», – резюмував очільник відом-
ства Ігор Клименко.

Департамент комунікації МВС України

ІГОР КЛИМЕНКО: ВИ  СПРАВЖНІ  ГЕРОЇ,  ЯКІ 
ЩОХВИЛИНИ  ВИБОРЮЮТЬ  НАШУ  ПЕРЕМОГУ

Піротехнічні підрозділи ДСНС Укра-
їни – лицарі без зброї, які знешкоджують 
тони вибухонебезпечних предметів та не-
розірваних боєприпасів на визволених від 
російських загарбників територіях. Ризи-
куючи власним здоров’ям та життям, вони 
забезпечують безпеку тисячам українців.

Лише впродовж доби піротехнічні під-
розділи ДСНС були задіяні 107 разів. Ними 
виявлено, вилучено і знешкоджено 262 оди-
ниці вибухонебезпечних предметів, обсте-
жено територію площею 86,16 гектарів.

Загалом з початку широкомасштаб-
ного військового вторгнення російської 
федерації на території України знешкод-
жено 454 472 одиниці вибухонебезпечних 
предметів та 2892 кг вибухової речовини, у 
тому числі 3124 одиниці авіаційних бомб. 
Обстежено територію площею понад 109 
150 гектарів.

У разі виявлення підозрілого предмету 
або вибухівки відразу повідомляйте за но-
мером телефону  101.

Департамент  
комунікації МВС України

Відкриття нового безпекового просто-
ру відбулося у відділенні поліції № 1 (місто 
Світловодськ) Олександрійського районного 
відділу.

У заході взяли участь начальник управ-
ління ювенальної превенції Нацполіції Укра-
їни Василь Богдан, керівник обласного глав-
ку відомства Роман Козьяков, представники 
управління превентивної діяльності ГУ НП, 
територіального підрозділу поліції, прокура-
тури та органів місцевого самоврядування.

«Питання захисту прав та інтересів ді-
тей – один із пріоритетів у державі загалом та 
в діяльності поліції зокрема. Використання 
методики «Зелена кімната» у роботі з непо-
внолітніми, які потерпіли або стали свідком 
злочину, є важливим напрямком впроваджен-
ня міжнародних стандартів, тож реалізація 

проєкту триває», – зазначив Василь Богдан.
У Кіровоградській області перша така 

кімната відкрилася у 2021 році. Нині у кож-
ному з чотирьох районів у поліцейських під-
розділах вже є по одній безпековій кімнаті у 
містах Кропивницькому, Олександрії, Малій 
Висці та Благовіщенському. 

П’ята «Зелена кімната», яка розпочала 
роботу у Світловодську, облаштована необ-
хідною технікою та меблями за сприяння 
органів місцевого самоврядування. У ком-
фортно обладнаному приміщенні, в умовах, 
які спрямовані на недопущення повторної 
травматизації, з дітьми працюватимуть від-
повідні фахівці у процесі проведення слід-
чих та процесуальних дій.

«Ми продовжуємо вживати заходів для 
подальшого ефективного впровадження про-
єкту, вдосконалення методів роботи з дітьми 
для забезпечення їхньої безпеки та захище-
ності. Дякуємо міжнародним партнерам, 
представникам громадськості та органів міс-
цевої влади за всебічну підтримку у створен-
ні безпечного простору», – наголосив керів-
ник поліції області Роман Козьяков.

Нагадаємо, у поліції Кіровоградщини 
учасники круглого столу обговорили міжві-
домчу співпрацю у впровадженні проєктів 
«Спеціаліст з безпеки в освітньому середо-
вищі», «Імплементація міжнародних стан-
дартів правосуддя, дружнього до дитини», 
«Зелена кімната», «Барнахус».

Сектор комунікації поліції  
Кіровоградської області

ПІРОТЕХНІКИ ГЕРОЇЧНО ТА САМОВІДДАНО 
ПРОВОДЯТЬ МАСШТАБНІ РОЗМІНУВАННЯ 

ДЕОКУПОВАНИХ МІСТ І СІЛ

ВПРОВАДЖЕННЯ МІЖНАРОДНИХ СТАНДАРТІВ:  
У  ПОЛІЦІЇ КІРОВОГРАДЩИНИ  РОЗПОЧАЛА 

РОБОТУ  П’ЯТА  «ЗЕЛЕНА  КІМНАТА»

«Щоденник Монастирського» – фільм, 
який не залишає глядача байдужим. Ця стріч-
ка не про ура-патріотизм, в ній немає жодно-
го пафосу. Кінокартина підкупає глядача сво-
єю відвертістю, щирістю та людяністю. 

Власне, таким і запам’ятався Денис Мо-
настирський своїм друзям, колегам по службі.

В основі сюжету фільму його відеощо-
денник. Ці відеозаписи очільник МВС по-
чав вести з першого дня повномасштабного 
вторгнення. Їх зміст – не якісь завчені фрази, 
а справжні воєнні нотатки. У них Міністр ді-
литься не стільки подіями, скільки вражен-
нями та емоціями за прожитий день в обло-
женому ворогом Києві. 

Спочатку емоції головного героя обер-
таються довкола одного – нам би вистояти, 
адже ворог наступає практично з усіх сторін, 
намагаючись взяти у кільце та увійти в нашу 
столицю, ліквідувати державне керівництво, 
а в самому місті вже снують численні дивер-
сійно-розвідувальні групи.

Згодом, після звільнення Київщини, 
змінюється й тон записів Міністра. Він го-
ворить про геноцид українського народу, 
адже першим побачив наслідки окупації 
Бучі, Гостомеля, Ірпеня та Бородянки. Він 
першим разом з кількома сотнями журна-
лістів з усього світу приїздить на аеродром у 
Гостомелі, де прийняли бій нацгвардійці, які 
не дали ворогові висадити десант, щоб взя-
ти летовище під свій контроль і перекидати 
туди повітрям ще більше сил і засобів.

Далі Монастирський уперше каже, що 
ми переможемо. Він постійно згадує про 
наших захисників і власне його діяльність, 
як Міністра, відтоді вибудовується таким 
чином, щоб мати безпосередній зв’язок з пе-
редовою, де в складі сил безпеки й оборони 
героїчно дають відсіч російським окупантам 
підрозділи Нацгвардії, Національної поліції 
та прикордонників. Там він нагороджував 
героїв, підтримував їх, а головне – на місці 
вивчав оперативну ситуацію. І так практич-
но на всіх фронтах до кінця свого життя...

Особливе місце у фільмі займає ко-
мунікація Міністра з рятувальниками. Він 
прибуває практично на всі місця ракетних 
обстрілів цивільних об’єктів, внаслідок яких 
трагічно загинули десятки мирних українців 
у таких містах, як Вінниця, Кременчук, За-
поріжжя. 

Навіть в своїй останній подорожі він 
планував відвідати не тільки передову на 
сході, але й місто Дніпро, де якраз перед 
тим ворожа ракета зруйнувала великий ба-
гатоповерховий будинок, убивши десятки 
мирних людей.

Колеги й друзі, які діляться у фільмі 
своїми спогадами про Дениса Монастир-
ського, а це Президент України Володимир 
Зеленський, Міністр внутрішніх справ Ігор 
Клименко, державний секретар МВС Інна 
Ящук та інші, найбільше наголошують на 
головній рисі його характеру – людяності. 
І він, як цивільний очільник силового Мі-
ністерства, завжди казав своїм  підлеглим у 
погонах, що в центрі їхньої уваги перебуває 
людина, громадянин та його безпека. А пу-
блічно, звертаючись до мільйонів українців, 
практично завжди завершував свої промови 
словами: «МВС України – Міністерство ва-
шої безпеки». 

Лейтмотивом фільму є слова Міністра 
до дружини Жанни на початку вторгнення. 
Тоді вона разом з дітьми, від’їжджаючи з 
палаючого Києва в західні регіони, написа-
ла чоловікові: «Збережи себе». На що він 
відповів: «Головне зараз – зберегти Украї-
ну». І сьогодні ці слова звучать як заповіт 
Дениса Монастирського нам і прийдешнім 
поколінням.

Сприйняття фільму – глибоко особисте 
відчуття, яке в кожного з нас унікальне. Тож 
радимо переглянути цю стрічку і отримати 
свої емоції, враження, зробити власні висно-
вки і тим самим вшанувати пам’ять людини, 
громадянина й патріота України Дениса Мо-
настирського.

mvs.gov.ua

«ЩОДЕННИК  
МОНАСТИРСЬКОГО»  

ГОЛОВНЕ – 
ЗБЕРЕГТИ 
УКРАЇНУ 

https://kg.npu.gov.ua/news/na-kirovogradshchini-u-rayonnomu-viddili-politsii-vidkrilasya-zelena-kimnata-dlya-roboti-z-nepovnolitnimi
https://kg.npu.gov.ua/news/na-kirovogradshchini-u-rayonnomu-viddili-politsii-vidkrilasya-zelena-kimnata-dlya-roboti-z-nepovnolitnimi
https://kg.npu.gov.ua/news/bezpechne-dytiache-seredovyshche-u-politsii-kirovohradshchyny-uchasnyky-kruhloho-stolu-obhovoryly-realizatsiiu-nyzky-proiektiv
https://kg.npu.gov.ua/news/bezpechne-dytiache-seredovyshche-u-politsii-kirovohradshchyny-uchasnyky-kruhloho-stolu-obhovoryly-realizatsiiu-nyzky-proiektiv
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У Державній міграційній службі України

ДЕРЖАВНА МІГРАЦІЙНА СЛУЖБА ТА РЕДАКЦІЯ  
ГАЗЕТИ «МІГРАЦІЯ» ВІТАЮТЬ З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ

Бажаємо  Вам  міцного здоров’я,  миру, злагоди   
та нових успіхів у вашій професійній діяльності!  

Слава Україні!

3№(11) 237,
листопад 2021

У Державній міграційній службі України

Відбулася перша зустріч в рам-
ках комунікаційної платформи, 
ініційованої Державною мі-
граційною службою для нала-
годження діалогу з представни-
ками міжнародних, громадських 
та правозахисних організацій, що 
опікуються міграційними питан-
нями.

«Наша комунікаційна плат-
форма має на меті передусім 
підвищення рівня обізнаності 
з міграційних питань не лише 
представників правозахисних 
організацій, а й пересічних гро-
мадян, які з певних причин звер-
таються до міграційної служби. 
Ініціювавши цю платформу, ми 
хочемо висловити нашу готов-
ність та відкритість до конструк-
тивного діалогу з представника-
ми громадянського суспільства, 
щоб допомогти їм краще зрозу-
міти міграційну сферу та спри-
яти у вирішенні їх проблем, але 
виключно у законній площині», 
– зазначила Голова ДМС Наталія 
Науменко.

У першому раунді платфор-
ми учасники в онлайн-режимі 
обговорили питання законного 
перебування в Україні громадян 
Республіки Білорусь та пробле-
ми, які виникають у зв’язку з 

отриманням ними належних 
статусів та документів. Цю тему 
було обрано, оскільки вона най-
частіше згадувалась у запитах 
акредитованих учасників.

Саме тому в зустрічі взяли 
участь працівники Департаменту 
у справах іноземців та осіб без 
громадянства ДМС України. Та-
кож як спостерігачі до платформи 
долучилися представники Гро-
мадської ради при ДМС України, 
Управління Верховного комісара 
ООН у справах біженців в Україні 
та Представництва Міжнародної 
організації з міграції в Україні.

Модерувала зустріч адвокат Ксе-
нія Проконова, яка раніше вже ко-
мунікувала з працівниками ДМС 
України на теми, що стосувалися 
законного перебування громадян 
Республіки Білорусь на території 
України.

Передбачається, що зустрічі 
в рамках комунікаційної плат-
форми ДМС відбуватимуться з 
періодичністю раз на 3-4 тижні. 
Їх тематика щоразу буде зміню-
ватися, але у першу чергу будуть 
враховуватися саме ті питання та 
ситуації, котрі учасники платфор-
ми вказували у своїх запитах як 
пріоритетні для обговорення.
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Верховна Рада України схвалила проєкт Зако-
ну №5630 «Про громадянство України» щодо 
спрощеного набуття громадянства України іно-
земцями та особами без громадянства, які бра-
ли участь у захисті територіальної цілісності та 
недоторканності України. За відповідне рішен-
ня проголосували 302 народні депутати.

Проєктом Закону передбачається спростити 
порядок набуття громадянства України, зокре-
ма громадянами Російської Федерації, які зазна-
ли переслідувань через політичні переконання, 
та іноземцями і особами без громадянства, які 
в установленому законодавством України по-
рядку проходили (проходять) військову службу 
за контрактом у Збройних силах України та/
або брали безпосередню участь в антитеро-
ристичній операції, забезпеченні її проведення, 
перебуваючи безпосередньо в районах антите-
рористичної операції у період її проведення, 

та/або брали участь у виконанні бойових або 
службових завдань антитерористичної опера-
ції, та/або брали (беруть) участь у здійсненні 
заходів із забезпечення національної безпеки і 
оборони, відсічі й стримування збройної агресії 
Російської Федерації у Донецькій та Луганській 
областях.

Крім того, прикінцевими та перехідними по-
ложеннями законопроєкту передбачена мож-
ливість подати декларацію про відмову від 
іноземного громадянства у разі неможливості 
виконати зобов’язання про припинення інозем-
ного громадянства особами, які набули грома-
дянство України у період з 1 січня 2018 року до 
набрання чинності цим Законом.

Законопроєкт прийнято за основу зі скорочен-
ням наполовину строків підготовки до другого 
читання.
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Начальник Управління міжнародних зв’язків 
ДМС України Денис Шпак брав участь в онлайн-за-
сіданні Старших посадових осіб країн-учасниць 
Празького процесу.

Захід став першою підготовчою зустріччю до 4-ї 

Міністерської конференції Празького процесу, яка 
відбудеться у чеській столиці восени 2022 року 
під час головування Чеської Республіки в Євро-
пейському Союзі.

Учасники засідання ключову увагу приділили 
очікуваним результатам Міністерської конферен-
ції, а саме – Міністерської декларації та нового 
Плану дій.

Предметом уваги країн Празького процесу стало 
подолання глобальних та регіональних викликів, 
пов’язаних з міграцією з країн Центральної Азії 
і Близького Сходу та черговою хвилею пандемії 
COVID-19.

Представник ДМС зазначив, що пріоритетом для 
України залишається налагодження та розвиток 
співробітництва з міжнародними інституціями 
та організаціями, а також двосторонньої та бага-
тосторонньої співпраці з країнами світу з питань 
врегулювання проблемних міграційних потоків. 

Укладання угод про реадмісію є тим правовим 
інструментом, що сприятиме регулюванню мігра-
ційних потоків між Україною та державами мігра-
ційного ризику.

У пріоритетних планах Державної міграційної 
служби на 2022 та наступні роки фігурують:

-запобігання та боротьба із незаконною міграцією;
-сприяння реадмісії, добровільному поверненню і 

стійкій інтеграції;
-врегулювання законної міграції і мобільності з 

особливим акцентом на трудову міграцію;
-сприяння інтеграції мігрантів, які законно прожи-

вають у приймаючих суспільствах;
-зміцнення потенціалу в області притулку і міжна-

родного захисту.
Учасники засідання були спільні у висновку під-

тримати проекти Міністерської декларації та проєкт 
Плану дій на 2023-2027 роки.
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Голова Державної міграційної 
служби України Наталія Нау-
менко взяла участь у Всеукра-
їнському форумі «Україна 30. 
Безпечна громада» з представ-
никами територіальних громад, 
на якому обговорювалися пи-
тання безпечного середовища, 
безпечної інфраструктури та 
цифрових сервісів для грома-
дян.

Захід відбувся за ініціати-
ви Міністерства внутрішніх 
справ, під патронатом Прези-
дента України та у партнерстві 
з Конгресом місцевих і регіо-
нальних влад, всеукраїнськими 
асоціаціями представницьких 
органів місцевої влади.

Під час форуму Голова ДМС 
зазначила, що беззапереч-
ним пріоритетом міграційної 
служби є надання громадянам 
України та іноземцям якісних 
адміністративних послуг, та 
представила веб-ресурс, який 
дозволяє громадам реєструвати 
місце проживання в електро-
нному вигляді – Портал веден-
ня реєстру територіальної гро-
мади (https://rtg.dmsu.gov.ua).

Зазначений веб-портал було 
розроблено ДМС ще у 2016 
році. Основна мета його ство-
рення – оптимізація та уніфі-
кація процесу реєстрації місця 
проживання громадян терито-
ріальними громадами.

Наразі на веб-порталі заре-
єстровано 99 відсотків тери-
торіальних громад. Загалом 
акумульовано інформацію про 
зареєстроване місце проживан-

ня понад 31 млн осіб.
На даний час налагоджено 

ефективну комунікацію та зво-
ротній зв’язок з представника-
ми територіальних громад, які 
користуються веб-порталом. За 
пропозиціями громад вносять-
ся відповідні зміни в функціо-
нал веб-порталу, аби користу-
вання ним було максимально 
зручним та інтуїтивно зрозумі-
лим. Крім того, це дозволяє мі-
німізувати кількість проблем-
них питань, що виникають під 
час реєстрації місця проживан-
ня, а за потреби – невідкладно 
їх вирішити.

У процесі модернізації 
веб-портал доповнено новими 
формами електронної звітно-
сті та статистики та забезпече-
но можливість обміну даними. 
Завдяки цьому помітно змен-
шилось навантаження на реє-
страторів, адже тепер звіти та 
статистичні дані формує елек-
тронний портал, а не люди.

Наталія Науменко також роз-
повіла, що команда ДМС брала 

участь у розробці електронних 
сервісів, пов’язаних із реє-
страцією місця проживання та 
обміном такою інформацією 
з іншими реєстрами. Йдеться 
про відображення актуальної 
адреси реєстрації в застосун-
ку «Дія» під час користування 
послугами єМалятко, ID-14 та 
здійснення електронної взає-
модії з реєстром військовозо-
бов’язаних. Обмін даними про 
актуальне місце проживання 
– це важливий крок до відмови 
від паперової довідки.

Наталія Науменко наголосила, 
що ДМС й надалі наполегливо 
працюватиме над тим, щоб лег-
ке, швидке та комфортне отри-
мання адмінпослуг стало звич-
ною нормою життя громадян. 
З цією метою Голова ДМС за-
кликала територіальні громади 
зробити послуги з оформлення 
біометричних паспортів ближ-
чими до громадян та надавати 
їх у всіх центрах надання адмі-
ністративних послуг.
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 ДЕРЖАВНА МІГРАЦІЙНА СЛУЖБА
 ТА РЕДАКЦІЯ ГАЗЕТИ «МІГРАЦІЯ»
   ВІТАЮТЬ З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ 

                   

Бажаємо Вам міцного здоров’я, миру, злагоди та 
нових успіхів у вашій професійній діяльності!

Начальника ГУ ДМСУ в
Закарпатській області

Михайлишина
Ігоря Володимировича

Начальника УДМСУ в
Хмельницькій області

Панькова
Олега Михайловича

Голова ДМС України взяла участь у Всеукраїнському 
форумі «Україна 30. Безпечна громада»

Верховна Рада підтримала законопроєкт щодо 
спрощення надання громадянства іноземцям, які 

захищають Україну

Представники України взяли участь у засіданні Старших посадових осіб Празького процесу

9 листопада керівництво Державної міграційної служби України провело 
онлайн-зустріч із представниками Норвезького центру ідентифікації осіб.

Обговорили технічні вимоги до бланків документів України, що посвідчують 
особу, з метою підтвердження їхньої справжності, а також особливості їх оформ-
лення, видачі, обміну та відновлення.

Також учасники порушили питання ідентифікації українців, верифікації по-
даних ними документів, використання мобільного застосунку «Дія» та ін.

На завершення обговорили напрямки співпраці та визначили пріоритети для 
подальших спільних дій.
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УКРАЇНА – НОРВЕГІЯ: 
КЕРІВНИЦТВО ДМС ПРОВЕЛО 
ОНЛАЙН-ЗУСТРІЧ ІЗ 
ПРЕДСТАВНИКАМИ ЦЕНТРУ 
ІДЕНТИФІКАЦІЇ ОСІБ

Простий та ефективний онлайн-сер-
віс із перевірки недійсних документів, 
який працює на сайті ДМС уже понад 
6 років, користується чималою попу-
лярністю серед громадян. Зокрема, він 
уже став поширеним серед працівників 
банківських, страхових, нотаріальних та 
адвокатських установ, які можуть таким 
чином убезпечити себе від шахраїв, що 
використовують підроблені документи 
для облудних схем.

Так, в середньому за добу ми маємо 
понад 20 тис. переглядів актуальних да-
них щодо дійсності документів.

Проте команда ДМС не зупиняється 
на досягнутому і розширює можливості 
цього сервісу. Тож відтепер для користу-
вачів стала доступна й англомовна вер-
сія перевірки недійсності документів. 

Зокрема, вона стане в пригоді праців-
никам міграційних служб, посольств та 
консульств іноземних держав.

Як україномовна, так і англомовна 
версії онлайн-сервісу дозволяють пере-
вірити наступні документи:
 паспорт громадянина України;
 паспорт громадянина України у 

формі картки;
 паспорт громадянина України для 

виїзду за кордон;
 тимчасове посвідчення громадяни-

на України;
 посвідчення особи без громадян-

ства для виїзду за кордон;
 посвідка на постійне проживання;
 посвідка на постійне проживання 

(біометрична);
 посвідка на тимчасове проживання;
 посвідка на тимчасове проживання 

(біометрична);
 посвідчення біженця;
 проїзний документ біженця;
 посвідчення особи, яка потребує до-

даткового захисту;
 проїзний документ особи, якій на-

дано додатковий захист;
 проїзний документ дитини.

Скористатись англомовною версією 
сервісу з перевірки недійсних докумен-
тів можна за посиланням: dmsu.gov.ua/
en-home/e-services/en-docstate.html.
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ДЕРЖАВНА МІГРАЦІЙНА СЛУЖБА 
ЗАПУСТИЛА АНГЛОМОВНУ ВЕРСІЮ 

ОНЛАЙН-СЕРВІСУ ПЕРЕВІРКИ 
НЕДІЙСНИХ ДОКУМЕНТІВ

Голова Державної 
міграційної служби 
України Наталія На-
уменко зустрілася із 
делегацією Міністер-
ства внутрішніх справ, 
зокрема з представни-
ками Генерального Ін-
спекторату з міграції 
Республіки Молдова.

Зустріч відбулася 
у вигляді кількох се-
сій. Під час плідного 
спілкування учасники 
обговорили актуальні питання у мі-
граційній сфері. Зокрема, підняли 
тему щодо перебування громадян 
України на території Республіки 
Молдова та їх легалізацію там, а 
саме: право на проживання, міжна-
родний та тимчасовий захист, ста-
новище та проблеми.

Не оминули увагою й нові ви-
клики та загрози у міграційній сфе-
рі, які пов’язані з повномасштаб-
ним вторгненням росії в Україну. 
Обговорили й питання ідентифіка-
ції українців на території Молдови, 
можливі підходи для їх оперативно-

го вирішення в межах компетенції 
ДМС, паспортизацію та верифіка-
цію документів.

Разом з тим сторони поділили-
ся думками щодо співробітництва з 
Агентствами ООН у сфері міграції, 
їх ролі, впливу та ефективності в мі-
граційній політиці обох країн.

У підсумку учасники зустрічі 
підтримали взаємну зацікавленість 
в поглибленні двосторонньої взає-
модії для подолання усіх викликів, 
спричинених війною в Україні у 
сфері безпеки, міграції тощо.
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У ДМС ВІДБУЛАСЯ ЗУСТРІЧ 
КЕРІВНИЦТВА ІЗ ПРЕДСТАВНИКАМИ 

МВС РЕСПУБЛІКИ МОЛДОВА:  
ОБГОВОРИЛИ  АКТУАЛЬНІ 

ПИТАННЯ  У  МІГРАЦІЙНІЙ  СФЕРІ

25 листопада Україна вшано-
вує 90-ті роковини Голодомору – 
геноциду нашого народу. 

Як наголосила Голова Дер-
жавної міграційної служби Укра-
їни Наталія Науменко, цього року 
ми вдруге вшановуємо жертв Го-
лодомору в умовах повномасш-
табної російської агресії. 

«Ми знову протистоїмо росій-
ському імперіалізму, який навіть 
не приховує своїх злочинних на-
мірів: знищити Україну та україн-
ську ідентичність.

В цей день прийнято запа-
лювати живий вогонь, адже він 
є символом памʼяті. Це тепло, це 
надія. Надія на те, що нам виста-
чить сил вистояти і перемогти. 
Бо ми – народ-воїн», – зазначила  
Н. Науменко. 

У день вшанування жертв го-
лодоморів українці традиційно 
запалили в своїх оселях свічки.

Ніколи не забудемо, не проба-
чимо! І будемо сильними сьогодні 
заради майбутнього!
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25  ЛИСТОПАДА  -  ДЕНЬ  ПАМʼЯТІ 
ЖЕРТВ  ГОЛОДОМОРУ  

ТА  ПОЛІТИЧНИХ  РЕПРЕСІЙ



У рамках проведення цільових 
профілактичних заходів з нагляду та 
контролю за виконанням законодавства 
у міграційній сфері співробітниками 
Головного управління ДМС України в 
Одеській області спільно із працівника-
ми ГУ НП в Одеській області проведе-
но перевірку дотримання іноземцями та 

особами без громадянства 
законодавства України у 
сфері міграції на одному з 
найбільших промислових 
ринків. 

У результаті прове-
дених заходів складено 
протоколи про порушення 
правил перебування на те-
риторії України відносно 
громадян Афганістану, Ін-
дії та Азербайджану.

Міграційна служба продовжує робо-
ту в даному напрямку і закликає інозем-
ців та осіб без громадянства не порушу-
вати норми міграційного законодавства.
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Співробітники міграційної служби 
столиці України та її області продовжу-
ють робити усе можливе,  аби громадяни  
швидко отримали якісні адміністративні 
послуги.  Це видно навіть по результатах 
роботи лише одного підрозділу, а саме 
–  Дарницького відділу, працівники якого 
підбили підсумки своєї діяльності за  де-
сять місяців 2023 року. Як виявилося, вони 
оформили майже 3500 паспортів громадя-
нина України у вигляді ID-картки та близь-
ко 5400 – закордонних. Причому більш ніж 
400 громадян скористалися адміністратив-
ною послугою з одночасного оформлення 
вищезазначених документів.

Уклеєно понад 6200 фотокарток до 
паспортів громадянина України у формі кни-
жечки по досягненню 25- та 45-річного віку.

Популярним залишається пересилан-
ня готових паспортів від одного територі-
ального органу/підрозділу ДМС до іншого. 
Пояснюється це тим, що можна отрима-
ти  виготовлені документи не за місцем по-
дання відповідної заяви-анкети, а за міс-
цем фактичного перебування. Це зручно, 
отож такою послугою скористалися більш 
як 350 громадян, переважно із окупованих 
територій, а також тих, де ведуться активні 
бойові дії.

Загалом за десять місяців поточного 
року  підрозділом було надано понад 18 
000 адміністративних послуг, з яких 325 – 
іноземцям та особам без громадянства.

Спілкуючись із підлеглими, начальник 
Дарницького відділу ДМС Києва та Київ-
ської області Інга Лазаренко наголосила 
на необхідності безумовного дотримання 
співробітниками відділу Закону Украї-
ни «Про запобігання корупції» та Закону 
України № 3384-ІХ, яким відновлено елек-
тронне декларування та відкрито доступ 
(з урахуванням безпекових заходів) до ре-
єстру декларацій осіб, уповноважених на 
виконання функцій держави або місцевого 
самоврядування. Також керівник відділу 
підкреслила, що цифрова, інформаційна 
та фізична безбар’єрність, яка передбачає 
створення середовища, де суспільний про-
стір фізично доступний для кожного гро-
мадянина, є найважливішими принципами 
роботи міграційної служби.

Принагідно нагадуємо, що з порядком 
надання адміністративних послуг співро-
бітниками міграційної служби можна оз-
найомитися за посиланням: https://dmsu.
gov.ua/poslugi.html.

ДОСТУПНІСТЬ  ПОСЛУГ –  
ЗАПОРУКА  ПОМІТНИХ  РЕЗУЛЬТАТІВ

До міграційної служби Києва звернув-
ся військовослужбовець, який приїхав у 
короткотермінову відпустку відвідати рід-
них. Принагідно чоловік вирішив уклеїти 
фото до паспорта громадянина України по 
досягненню 45-річного віку.  

Пан Сергій  народився  у Донецьку, де 
й жив до 2014 року, але після окупації рід-
ного міста чоловік вступив до лав ЗСУ й 
зараз стоїть на захисті Батьківщини.

Маємо за честь надавати адміністра-
тивні послуги захисникам України. 

Нагадуємо, що відповідно до Постано-
ви КМУ від 21 жовтня 2022 року № 1202, 
на час дії воєнного стану в Україні паспор-
ти-книжечки, до яких не вклеєно фотокарт-
ку у разі досягнення громадянином 25- чи 

45-річного віку, строк вклеювання до яких 
настав за 30 днів до 24 лютого 2022 року та 
після 24 лютого 2022 року, є документами, 
що посвідчують особу та підтверджують 
громадянство України. Вони підлягають 
обміну або вклеюванню нових фотокарток 
у них відповідно до досягнутого віку про-
тягом 30 календарних днів з дня припинен-
ня чи скасування воєнного стану.

Звертаємо увагу, що відповіді на часті 
запитання на період воєнного стану до-
ступні за посиланням: https://dmsu.gov.ua/
faq/vidpovidi-na-chasti-pitannya-na-period-
voenogo-stanu.html.

Центральне 
міжрегіональне управління  

ДМС у м. Києві та Київській області

У КИЄВІ ЗАХИСНИКУ УКРАЇНИ 
ПІД ЧАС КОРОТКОТЕРМІНОВОЇ 
ВІДПУСТКИ ОПЕРАТИВНО 
ВКЛЕЇЛИ ФОТО В ПАСПОРТ

МІГРАЦІЙНИЙ РЕЙД  
НА ПРОМРИНКУ «7-Й КІЛОМЕТР»

Нагадуємо, що довідка про внесення 
відомостей до Єдиного державного де-
мографічного реєстру містить інформа-
цію про внесені до Реєстру персональні 
дані особи, видані на її імʼя біометричні 
документи.

Довідка видається безкоштовно 
власнику біометричного паспорта за 
його особистою заявою.

Отримати таку довідку можна у 
будь-якому підрозділі ДМС, незалежно 
від місця реєстрації проживання.

Довідка про внесення відомостей до 
Реєстру складається у формі витягу з Ре-
єстру та видається протягом трьох робо-
чих днів з дня подання заяви.

Зазначена довідка не підтверджує 
реєстрацію місця проживання.

Щоб отримати більш детальну ін-
формацію, звертайтеся за номером те-
лефону «гарячої лінії» 048-705-31-68 
або заходьте на Facebook-сторінку за 
адресою: https://www.facebook.com/dms.
Odesa.

ЯК ОТРИМАТИ  
ДОВІДКУ  
ПРО ВНЕСЕННЯ  
ВІДОМОСТЕЙ  
ДО ЄДДР

В Ізмаїльський відділ міграційної служби 
Одещини звернулася мати з доньками для  от-
римання послуги з оформлення паспортів гро-
мадянина України для виїзду за кордон.

Під час прийому сестри Єва та Софія роз-
повіли  міграційникам, що хочуть подорожу-
вати.

Нагадаємо, що кожен громадянин України з 
народження має право на отримання закордон-
ного паспорта. Детальніше про цю послугу ви 
можете дізнатися за посиланням: https://dmsu.
gov.ua/poslugi/dokumenti-dlya-vijzdu-za-kordon/
vidacha-pasporta-gromadyanina-ukrajni-dlya-
vijzdu-za-kordon.html .
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ДЛЯ СЕСТЕР-ДВІЙНЯТ ОФОРМИЛИ 
ЗАКОРДОННІ ПАСПОРТИ 

Керівниця Головного управління 
ДМС України в Одеській області Олена 
Погребняк взяла особисту участь у про-
цесі прийому заяв-анкет на оформлення 
адміністративних послуг у Головному 
управлінні ДМС України в Одеській об-
ласті, а саме в оформленні паспорта гро-

мадянина України для виїзду за кордон.
«Підводячи підсумки за результа-

тами бесід з відвідувачами, потрібно 
зазначити, що робота організована на-
лежним чином, громадяни задоволені 
якістю обслуговування», – зазначила 
Олена Погребняк.

ОЛЕНА ПОГРЕБНЯК  
ВЗЯЛА ОСОБИСТУ УЧАСТЬ  

У ПРОЦЕСІ ПРИЙОМУ ЗАЯВ-АНКЕТ  
НА ОФОРМЛЕННЯ 

АДМІНІСТРАТИВНИХ ПОСЛУГ
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Семеро 14-річних вихован-
ців школи-інтернату отримали 
свої перші паспорти громадяни-
на України.

Нині діти проживають у 
Світловодській санаторній шко-
лі-інтернаті на Кіровоградщині. 
Певний час вони перебували  за 
кордоном, куди були евакуйо-
вані із Бердянської санаторної 
школи-інтернату.

Адміністрація інтернатного 
закладу підготувала необхідні 
документи на кожного вихо-
ванця, який досяг 14-річного 
віку, а у Світловодському відділі 
Управління ДМС у Кіровоград-
ській області організували при-
йом цих діток. І вже за 20 робо-
чих днів підлітки отримали свої 
перші ID-картки.

Нагадаємо, що вперше 
паспорт громадянина України у 
формі ID-каркти оформлюється 
при досягненні 14 років безко-
штовно та у будь-якому підроз-
ділі міграційної служби. Також 
можна замовити комплексну по-
слугу: разом з ID-карткою офор-
мити і закордонний паспорт.

Управління ДМС  
у Кіровоградській області
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листопад 2023
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Один із принципів у роботі мігра-
ційної служби щодо реалізації засад без-
бар’єрного  простору – виїзні прийоми 
людей, які через інвалідність чи хворобу 
не можуть звернутись безпосередньо до 
підрозділів УДМС у Кіровоградській об-
ласті.

До Кропивницького сектору УДМС 
звернулась адміністрація лікувального 
закладу стосовно оформлення паспорта 
громадянина України їх пацієнту 49-річ-
ному Олександру, якому ампутували кін-
цівку і наразі він перебуває на стаціонар-
ному лікуванні.

Попередній паспорт чоловік втра-
тив. За процедурою працівник підроз-
ділу міграційної служби відвідала ста-
ціонарне відділення для підтвердження 
тотожності зазначеної особи за наявною 
фотокарткою та отримання власноруч-
ного підпису заявника для подальшого 
сканування із застосуванням засобів 

Єдиного державного демографічного 
реєстру. 

Після проведення процедури, перед-
баченої законодавством, готову ID-карт-
ку було вручено Олекснадру у лікарня-
ній палаті.

У ЛІКАРНІ ВРУЧИЛИ ID-КАРТКУ

Днями у територіальному підрозділі 
Управління ДМС у Кіровоградській об-
ласті військовослужбовець Андрій отри-
мав ID-картку, яку за його заявою було 
перенаправлено із міста Дніпро.

Як розповів чоловік, після важко-
го поранення під час запеклого бою він 
перебував на лікуванні у шпиталі міста 
Дніпро. Там і звернувся до міграційної 

служби щодо оформлення паспорта гро-
мадянина України у зв’язку із втратою 
документа. Одужання відбулося швид-
ше, аніж прогнозували лікарі, тому от-
римати виготовлену ID-картку Андрій 
не встиг. Повернувшись додому для від-
новлення, військовослужбовець одержав 
документ за місцем перебування.

Зазначимо, що послуга з пересилан-
ня виготовлених паспортних документів 
була запроваджена минулого року, аби 
українці, які вимушено виїхали з приф-
ронтових регіонів, могли отримати свої 
документи за місцем тимчасового про-
живання. Детальніше про це можна діз-
натися за посиланням: https://dmsu.gov.
ua/faq/vidpovidi-na-chasti-pitannya-na-
period-voenogo-stanu.html.

Дякуємо кожному воїну за набли-
ження Перемоги!

МІГРАЦІЙНИКИ  
КІРОВОГРАДЩИНИ ПЕРЕАДРЕСУВАЛИ 
ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦЮ ID-КАРТКУ, 
ОФОРМЛЕНУ В ІНШІЙ ОБЛАСТІ

ДІТИ З ЕВАКУЙОВАНОЇ ШКОЛИ-
ІНТЕРНАТУ НА КІРОВОГРАДЩИНІ 

ОФОРМИЛИ ID-КАРТКИ

5,3 тис.  паспортів громадянина України для виїз-
ду за кордон та 2,6 тис. ID-карток оформили буковинці 
та внутрішньо переміщені особи у жовтні поточного 
року. Минулого року аналогічні цифри склали 7,4 тис. 
закордонних паспортів і 2,6 тис. закордонних паспор-
тів та ID-карток, відповідно.

Загалом від початку року в області було оформле-
но 75,5 тис. паспортів громадянина України для виїзду 
за кордон та 27,5 тис. паспортів громадянина України 
у вигляді ID-картки. За аналогічний період минулого 
року відповідні показники склали 91,4 тис. паспортів 
громадянина України для виїзду за кордон та 27 тис. 
паспортів громадянина України у вигляді ID-картки.

Управління ДМС  у Чернівецькій області

Т.в.о. начальника відділу з питань 
тимчасового та постійного проживання  
іноземців та осіб без громадянства Вла-
дислав Ксенюк взяв участь у семінарі, 
організованому Управлінням державної 
реєстрації  Західного міжрегіонально-
го управління Міністерства юстиції для 
керівників відділів державної реєстрації 
актів цивільного стану Чернівецької об-
ласті, на тему: «Особи без громадянства: 
правовий статус та ключові аспекти».

Представник міграційної служби 
надав визначення поняттю безгрома-
дянства та розповів про правове врегу-
лювання статусу таких осіб. Також він 

роз’яснив процедуру визнання особою 
без громадянства, встановлення, під-
твердження та набуття належності до 
громадянства.

На прикладах реальних людей, які 
роками проживали в Україні без на-
лежної легалізації, Владислав Ксенюк 
розказав, як практично реалізуються 
вимоги Постанови № 317 від 24.03.2021 
р. «Про деякі питання визнання особою 
без громадянства». Нагадаємо, документ 
істотно спростив апатридам процедуру 
набуття статусу особи без громадянства 
та полегшив їхню соціалізацію й  доступ 
до гарантій державного захисту.

В  ЧЕРНІВЦЯХ  ВІДБУВСЯ  ТРЕНІНГ, 
ПРИСВЯЧЕНИЙ  В РЕГУЛЮВАННЮ 

ПРАВОВОГО  СТАТУСУ  АПАТРИДІВ

Від початку повномасштабного втор-
гнення працівники Управління ДМС у 
Чернівецькій області періодично надавали 
адресну допомогу своїм співробітникам, 
які перебувають у складі ЗСУ, ТРО та На-
ціональної гвардії. Понад місяць тому, у 
зв’язку з відзначенням Дня захисників та 
захисниць України, у міграційників вини-
кла ідея придбати безпілотний літальний 
апарат для колег, які проходять службу у 
лавах ЗСУ безпосередньо на лінії розмежу-
вання. Адже кожен такий прилад підвищує 
безпеку військовослужбовців і додає сил 
тим, хто не спить ночами й чекає на повер-
нення своїх рідних та коханих.

Необхідну суму було зібрано без зво-
лікань, однак певний час знадобився для 
пошуку продавців за кордоном та волон-
терів, які змогли б доправити «пташку» в 
Україну. Одним з них виявився канадець 

українського походження Євген, який, за 
сприяння громадської організації КП «Ра-
туша», привіз БПЛА DJI Mavic 3 в Чер-
нівці та згодом доставив його хлопцям на 
передову. Також він передав військовос-
лужбовцям набори для чищення зброї та 
термонакидки для евакуації поранених. На 
підтвердження отримання БПЛА керівниц-
тво відповідної військової частини надало 
лист про прийняття літального апарату на 
баланс по акту.  

Оскілки БПЛА в умовах активних бо-
йових дій є розхідним матеріалом, мігра-
ційники Чернівецької області планують 
в подальшому систематично надсилати 
різнобічну допомогу своїм колегам-вій-
ськовослужбовцям. Для цього колективом 
ухвалено спільне рішення щомісячно від-
раховувати свій одноденний заробіток на 
потреби  ЗСУ.

БУКОВИНСЬКІ  МІГРАЦІЙНИКИ 
ПЕРЕДАЛИ  КОЛЕГАМ  

НА  ПЕРЕДОВІЙ  БЕЗПІЛОТНИК

У ЖОВТНІ НА БУКОВИНІ ОФОРМЛЕНО 
5,3 ТИС. ЗАКОРДОННИХ ПАСПОРТІВ

https://dmsu.gov.ua/faq/vidpovidi-na-chasti-pitannya-na-period-voenogo-stanu.html


На початку повномасштабного втор-
гнення Ізюмський відділ міграційної служ-
би було зруйновано ворожою ракетою. 
Півроку до деокупованного міста їздила 
мобільна станція ГУ ДМС у Харківській 
області, а згодом відділ було відновлено у 
повному обсязі. Сьогодні Ізюмський відділ 
надає послуги не тільки мешканцям міста. 
Користуючись принципом екстериторі-
альності, до Ізюма звертаються мешканці 
селищ лінії фронту і жителі Донецької та 
Луганської областей.

Так, до Ізюмсько-
го відділу ДМС звер-
нулась група жителів 
Лиману. На Лиман-
ському напрямку во-
рог намагався прово-
дити наступальні дії, 
однак їх зустрів ша-
лений спротив Сил 
оборони України.

М і г р а ц і й н и к и 
Ізюмщини оформили 
мешканцям Лиману 
паспортні докумен-
ти, а саме відновили 
втрачені через во-
єнні дії паспорти та 
оформили паспорти 
громадян України 
у вигляді ID-картки 

вперше в 14 років.
Принагідно нагадуємо, що офор-

мити паспортні документи можна у 
будь-якому підрозділі міграційної служ-
би, незалежно від місця реєстрації. З 
переліком працюючих підрозділів Хар-
ківської області можна ознайомитись 
за посиланням: https://dmsu.gov.ua/
kharkiv/pidrozdily.html.

Головне управління ДМС  
у Харківській області
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10 листопада працівники Управління 
протидії нелегальній міграції ГУ ДМС у 
Дніпропетровській області виявили та за-
тримали громадянина Республіки Гамбія, 
який незаконно перебував на території на-
шої держави.

Згідно з чинним законодавством, за 

порушення правил перебування в Україні 
відносно нього був складений протокол та 
прийнято рішення про примусове повер-
нення до країни походження або третьої 
країни.

Головне управління ДМС  
у Дніпропетровській області

У ДНІПРІ ПРАЦІВНИКИ ДМС ВИЯВИЛИ ТА 
ЗАТРИМАЛИ ГРОМАДЯНИНА РЕСПУБЛІКИ 

ГАМБІЯ, ЯКИЙ НЕЗАКОННО ПЕРЕБУВАВ  
НА ТЕРИТОРІЇ НАШОЇ ДЕРЖАВИ

Днями у міграційний відділ Львова 
завітали 7-річний Дем’ян та 5-річний Сте-
пан, для яких наші працівники оформили 
паспорти для виїзду за кордон. Хлопці є 
гравцями футбольного клубу «Карпати» і 
збираються на турнір до Польщі. 

Бажаємо юним футболістам удачі та 

перемоги на футбольному полі та при-
нагідно нагадуємо, що ознайомитися з 
інформацією стосовно оформлення за-
кордонних паспортів ви можете за по-
силанням: https://dmsu.gov.ua/poslugi/
dokumenti-dlya-vijzdu-za-kordon.html.

Головне управління ДМС 
 у Львівській області

У  МІГРАЦІЙНІЙ  СЛУЖБІ  ЛЬВІВЩИНИ 
МАЛЕНЬКІ  ФУТБОЛІСТИ  ОТРИМАЛИ 

ЗАКОРДОННІ  ПАСПОРТИ

ВІДДІЛ ДМС У ДЕОКУПОВАНОМУ 
ІЗЮМІ НАДАЄ ПАСПОРТНІ ПОСЛУГИ 

МЕШКАНЦЯМ ЛИМАНУ

Безбар’єрність – це не лише про усу-
нення фізичних перешкод, а набагато ши-
рше, і стосується кожного, а надто людей 
поважного віку. У цьому переконані фа-
хівці Управління Державної міграційної 
служби у Рівненській області. Вони зі знан-
ням справи забезпечують комфортність,  
доступність якісних адміністративних по-
слуг усім верствам населення.

Днями 88-річна Павлина Петрівна 
завітала до міграційної служби з метою 
оформлення  паспорта для виїзду за кордон.

Пані Павлина – це жива легенда ро-
дини. Вона народила 9 дітей: вісім доньок 
і одного сина. Її сім’я розрослася, і тепер 
жінка має аж 18 внуків і 9 правнуків. Ця 
родина об’єднана любов’ю та взаємною 
підтримкою.

Цікаво, що діти, внуки та правнуки про-
живають не лише в різних містах України, 
але й за кордоном. Паспорт для виїзду за кор-
дон уможливить зустріч Павлини Петрівни 
зі своїм дорогим сином та внуками в Іспанії, 
які з нетерпінням чекають на бабусю. 

Варто відзначити: з початку року в Рів-
ненській області оформлено 67 452 паспор-
ти для виїзду за кордон.

Управління ДМС  
у Рівненській області

До одного із відділів міграційної 
служби Рівненщини звернувся військо-
вослужбовець для відновлення паспорт-
них документів, які він втратив під час 
виконання бойового завдання на фронті. 
Ігор потрапив під мінометний обстріл та 
отримав серйозне поранення ноги.

Наразі чоловік перебуває на реабі-
літації, намагаючись відновити здоров’я 
та силу для подальшої служби. Після от-
римання паспорта Ігор планує одружи-
тися зі своєю коханою.

Нагадаємо, що працівники мігра-
ційної служби активно продовжують ро-
боту за одним з пріоритетних напрямків 
– документування захисників України. 
Дякуємо кожному Герою, який боро-
нить Україну!

РІВНЕНСЬКІ МІГРАЦІЙНИКИ 
ОФОРМИЛИ ID-КАРТКУ 

ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦЮ

ДОСТУПНІСТЬ АДМІНПОСЛУГ – 
ПЕРЕДУСІМ

З чого військовослужбовцям роз-
почати відновлення втрачених доку-
ментів, що посвідчують особу?

Звичайно, з візиту до найближчо-
го підрозділу міграційної служби неза-
лежно від місця реєстрації. Для того, 
щоб заощадити час військовослуж-
бовці можуть скористатися послугою 
одночасного оформлення ID-картки і 
паспорта для виїзду за кордон.

Так, нещодавно в одному з відді-
лів УДМС у Тернопільській області 
нові документи отримали двоє воїнів. 
Команда підрозділу доклала якнай-
більше зусиль, аби захисники отри-
мали послугу швидко та в комфорт-
них умовах.

Посадові особи Управління Державної міграційної служби забез-
печили виконання рішення суду щодо видворення громадянки росії.

Впродовж декількох років іноземка відбувала покарання за скоєн-
ня кримінального злочину в пенітенціарному закладі. До ув’язнення 
росіянка перебувала в Україні незаконно, відтак одразу після звіль-
нення була зобов’язана виїхати з нашої країни.

Зважаючи на неодноразове порушення міграційного законодав-
ства, працівники сектору організації запобігання нелегальній міграції, 
реадмісії та видворення УДМС України в Тернопільській області звер-
нулися в суд із позовом про видворення громадянки країни-агресора 
та поміщення її у Волинський пункт тимчасового тримання іноземців 
та осіб без громадянства.

31 жовтня міграційники супроводили незаконну мігрантку з пункту 
тимчасового тримання іноземців та осіб без громадянства, де вона перебу-
вала з лютого, до державного кордону та видворили її з території України.

Управління ДМС у Тернопільській області

НА  ТЕРНОПІЛЛІ  ВІДНОВЛЮЮТЬ 
ДОКУМЕНТИ  НЕЗЛАМНИМ  ВІЙСЬКОВИМ

ТЕРНОПІЛЬСЬКІ МІГРАЦІЙНИКИ 
ВИДВОРИЛИ ГРОМАДЯНКУ РОСІЇ

file:///E:/%d0%a4%d0%9e%d0%a2%d0%9e%20%d0%b8%20%d0%be%d1%81%d1%82%d0%b0%d0%bb%d1%8c%d0%bd%d0%be%d0%b5/%d0%9c%d0%b8%d0%b3%d1%80%d0%b0%d1%86%d0%b8%d1%8f/2023/%e2%84%9611/%d0%a0%d0%b5%d0%b3%d1%96%d0%be%d0%bd%d0%b8/%d0%a5%d0%b0%d1%80%d1%8c%d0%ba%d1%96%d0%b2/посиланням:%20https://dmsu.gov.ua/kharkiv/pidrozdily.html.
file:///E:/%d0%a4%d0%9e%d0%a2%d0%9e%20%d0%b8%20%d0%be%d1%81%d1%82%d0%b0%d0%bb%d1%8c%d0%bd%d0%be%d0%b5/%d0%9c%d0%b8%d0%b3%d1%80%d0%b0%d1%86%d0%b8%d1%8f/2023/%e2%84%9611/%d0%a0%d0%b5%d0%b3%d1%96%d0%be%d0%bd%d0%b8/%d0%a5%d0%b0%d1%80%d1%8c%d0%ba%d1%96%d0%b2/посиланням:%20https://dmsu.gov.ua/kharkiv/pidrozdily.html.
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У ДП «Документ»

Днями у Празі урочисто від-
крився стаціонарний відокрем-
лений підрозділ Державного під-
приємства «Документ». Червону 
стрічку на вході до ошатного при-
міщення, де він розмістився, роз-
різали Тимчасовий повірений у 
справах України у Чеській Респу-
бліці Віталій Усатий та керівниця 
празького «Паспортного сервісу» 
Анастасія Кузмицька.

На заході також були присут-
ні представники дипломатичного 
корпусу України, Міжнародного 
центру розвитку міграційної по-
літики ICMPD, журналісти українських та 
чеських ЗМІ.

За словами Віталія Усатого, відкриття 
стаціонарного «Паспортного сервісу» – подія 
надзвичайно важлива для всіх українців, що 
перебувають у Чехії. Відокремлений підроз-
діл ДП «Документ» полегшить оформлення 
паспортних документів тим громадянам, що 
знайшли притулок у Чехії.

«Цей центр стане суттєвою допомогою 
нашим громадянам, які в умовах широко-
масштабної російської агресії позбавлені 
можливості отримати такі послуги на бать-
ківщині і вимушені тимчасово перебувати на 
території Чеської Республіки», – наголосив 
керівник дипломатичного відомства.

Директорка відокремленого підрозділу 
Анастасія Кузмицька щиро подякувала По-
сольству України в Чехії за суттєву допомогу 
в доволі складному юридично-правовому 
та організаційному процесі створення ста-
ціонарного центру в Празі.

«Ми – представники української дер-
жави і виконуємо важливу місію для на-
ших громадян, аби ніхто із них не відчу-
вав себе покинутим. Ми завжди їх радо 
зустрічаємо і допомагаємо», – відзначила 
Анастасія Кузмицька.

Першою клієнткою стаціонарного 
«Паспортного сервісу» стала жителька 
Чернігівщини Орися, котра оформлювала 
закордонні паспорти для своїх дітей. Їй 
дивом вдалося їх вивезти з окупованої те-
риторії області в перші дні війни. 

Усі, хто цього дня скористався послу-
гами празького центу, надзвичайно високо 

оцінили дії Уряду, Міністерства закордонних 
справ, ДМС України та ДП «Документ» у 
впровадженні експериментального проєк-
ту, що дозволяє без зайвих бюрократичних 
процедур, швидко й у комфортних умовах 
оформляти вкрай потрібні людям документи.

Про це написали й засоби масової інфор-
мації, що висвітлювали урочисте відкриття 
центу.

Довідка. Чеська Республіка – третя піс-
ля Польщі та Німеччині за кількістю укра-
їнських громадян, що знайшли притулок за 
кордоном. Загалом ця європейська країна 
прихистила понад 500 тис. наших співвітчиз-
ників.

Відокремлений підрозділ Державного 
підприємства «Документ» у місті Празі відо-
мий тутешнім українцям з березня минулого 
року. Дехто з них працював у Чехії до ши-
рокомасштабної російської агресії, інші при-
їхали сюди після трагічного дня – 24 лютого 
2022 року.

Раніше чеський підрозділ ДП «Доку-
мент» оформлював паспортні документи у 
пересувних програмно-технічних комплек-
сах на базі мікроавтобусів. Загалом з березня 
і до відкриття стаціонарного центу «Паспорт-
ний сервіс» у Празі було оформлено понад 20 
тис. паспортів для виїзду за кордон, майже 10 
тис. ID-карток, більш ніж три тисячі водій-
ських посвідчень.

Відкритий 20 листопада центр має за-
гальну площу 485 кв. м, він третій після бер-
лінського та варшавського за своїми розмі-
рами, тут працюють 13 робочих станцій, що 
здатні обслужити до 500 осіб на день.

У ПРАЗІ ВІДКРИВСЯ 
СТАЦІОНАРНИЙ 

«ПАСПОРТНИЙ СЕРВІС»

Після широкомасштабного вторгнення військ російської федерації 
на територію України чимало наших громадян – переважно літні люди, 
жінки та діти – були змушені шукати прихисток за кордоном.

До численної української діаспори в Італійській Республіці, що 
нараховує понад 230 тис. осіб, які ще до війни мали посвідку на про-
живання в цій країні, 
після 24 лютого 2022 
року додалося щонай-
менше 180 тис. укра-
їнських вимушених 
мігрантів.

Усім їм, аби отри-
мувати фінансову та 
гуманітарну допомогу, 
інші соціальні гарантії 
у гостинній південно-
європейській країні, 
мати можливість пере-
тинати кордони інших 
держав, повернутися до України, 
з часом слід було оновлювати або 
оформлювати нові паспортні до-
кументи. 

Днями у них з’явилася така 
можливість: у Мілані почало пра-
цювати ДП «Паспортний сервіс». 
За словами керівниці міланського 
центру Лаури Налбандян, два мо-
більні програмно-технічні комп-
лекси – спеціально облаштовані 
мікроавтобуси, дозволять грома-
дянам зручно та швидко оформ-
лювати чи відновлювати необхідні 
документи: закордонні паспорти, 
ID-картки, водійські посвідчення. 

Згодом кількість таких мікро-
автобусів збільшиться.

Першим відвідувачем мілан-
ського «Паспортного 
сервісу» став 14-річний 
волинянин Арсеній, ко-
трий за місяць до війни 
поїхав в Італію до бабусі 
і залишився з нею. Йому 
вперше було оформлено 
ID-картку. 

Пересувні станції 
«Паспортного сервісу» 
розташовані у Мілані 
за адресою: ТЦ «Фіор-
далісо» Віа Е. Куріел, 
25 (Via Eugenio Curiel, 
25, 20089 Rozzano MI. 
Centro Commerciale 
Fiordaliso). Вони працюють з понеділка по суботу з 9:00 до 18:00.

Довідка. У зв’язку з війною уряд України після подання міграцій-
ної служби постановою від 10 червня № 678 ухвалив безпрецедентне 
рішення щодо запровадження експериментального проєкту з оформ-
лення закордонного паспорта громадянина України та ID-картки через 
фронт-офіс ДМС – Державне підприємство «Документ».

Наразі за кордоном працюють 12 центрів ДП «Паспортний сервіс»: 
у Варшаві, Кракові, Вроцлаві, Ґданську, Берліні, Кельні, Мадриді, Ва-
ленсії, Празі, Братиславі, Стамбулі, Мілані.

В. Поліщук

«ПАСПОРТНИЙ СЕРВІС» 
ДІСТАВСЯ ДО ІТАЛІЇ
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Спочатку про те, що вже стало історією…
24 лютого 2022 року, в день початку ро-

сійської агресії проти України, Державна 
міграційна служба України призупинила 
роботу всіх інформаційно-комунікацій-
них систем територіальних органів і те-
риторіальних підрозділів ДМС.

Незважаючи на небезпеку, постійні об-
стріли, відсутність електроенергії та гро-
мадського транспорту, з 2 березня 2022 
року підрозділи Головного управління 
ДМС у Дніпропетровській області відно-
вили роботу і розпочали надання адміні-
стративних послуг.

На теперішній час кількість внутріш-
ньо переміщених осіб на Дніпропетров-
щині складає майже пів мільйона осіб. У 
зв’язку з продовженням військової агресії 
російської федерації проводиться робота 
щодо оформлення або поновлення втра-
чених паспортних документів тимчасово 
переміщеним особам, але особлива увага 
приділяється вирішенню питання доку-
ментування поранених захисників Укра-
їни та осіб, звільнених з полону, зокрема 
– сприянню  оформлення їм документів 
для виїзду за кордон на лікування чи ре-
абілітацію. Враховуючи географічне роз-
ташування Дніпропетровської області, її 
межування з територіями активних бо-
йових дій,  окремою категорією суб’єктів 
звернень є військовослужбовці Збройних 
сил України, об’єднаних штурмових бри-
гад Нацполіції України, документування 
яких здійснюється надтерміново.

Протягом 2023 року робота ГУ ДМС 
у Дніпропетровській області насамперед 
була спрямована на виконання завдань і 
рішень ДМС та МВС для забезпечення 
ефективної роботи підрозділів Головного 
управління.

З цією метою було проведено реор-
ганізацію обласного апарату Головного 
управління та скорочення 11 територі-
альних підрозділів ГУ ДМС, що приве-
ло до оптимізації роботи, перерозподі-
лу навантаження, зміцнення штатними 
одиницями і робочими місцями інших 
територіальних підрозділів Головного 
управління, насамперед у великих містах 
Дніпропетровської області. 

З початку 2023 року підрозділами ГУ 
ДМС області населенню надано майже 
400 тис. адміністративних послуг, що 
значно більше, ніж за аналогічний період 
минулого року. 

У середньому різні підрозділи нада-
ють від 20 до 90 послуг на добу.

З метою поліпшення умов надання ад-
міністративних послуг в підрозділах ГУ 
ДМС встановлено 11 терміналів з мож-
ливістю безконтактної онлайн-оплати по 
QR-коду та 7 терміналів PayPass.

На електронний сервіс «Громадське 
опитування» щодо якості надання адмі-
ністративних послуг підрозділами мігра-
ційної служби на Дніпропетровщині в 
поточному році вже надійшло майже 16 
тис. унікальних відгуків, з яких від кіль-
кості звернень в цілому позитивні 99,4%. 
Загальний рівень задоволеності насе-
лення результатами усного звернення на 
телефон «гарячої лінії» Головного управ-
ління становить 89,4%.

Важливо зазначити, що налагоджено 
плідну співпрацю з органами місцевого са-
моврядування щодо реалізації Національ-
ної стратегії зі створення безбар’єрного 
простору в Україні на період до 2030 року.

Понад 200 працівників міграційної 
служби пройшли професійне навчання 
з метою  використання антидискриміна-
ційного законодавства для захисту прав 
осіб з інвалідністю та інших маломобіль-

них груп населення, з урахуванням прак-
тики Європейського суду з прав людини. 
В адміністративних приміщеннях ГУ 
ДМС області облаштовані та функціону-
ють майже 20 дитячих куточків. Для осіб 
з обмеженими можливостями на вході до 
23 адміністративних приміщень, в яких 
надаються послуги, встановлено пандуси 
та «кнопки виклику».

У 2023 році, незважаючи на во-
єнний стан в Україні, на Дніпропе-
тровщині ситуація не характеризу-
ється зниженням показників щодо 
надання адміністративних послуг 
за напрямком роботи з іноземця-
ми. З метою рівномірного розподі-
лу навантаження та оперативного 
вирішення невідкладних питань 

на території Дніпропетровської області 
сформовано 5 фронт-офісів зі специфі-
кою напрямку роботи у сфері надання 
адміністративних послуг іноземцям та 
особам без громадянства. З метою мінімі-
зації загроз у сфері національної безпеки 
в умовах воєнного стану та недопущення 
незаконної легалізації на території Украї-
ни громадян російської федерації, респу-
бліки білорусь, а також іноземців та ОБГ, 
які походять із країн підвищеного ризику, 
врегульовано проблемні питання щодо 
прийому та розгляду заяв іноземців та 
осіб без громадянства, що, в свою чергу, 
спричинило покращання якості надан-
ня адміністративних послуг, зменшення 
кількості повернутих на доопрацювання 
матеріалів, забезпечило своєчасний та 
всебічний розгляд матеріалів щодо доку-
ментування іноземців та ОБГ.

Зазначеним Головним управлінням під 
керівництвом Богдана Чегіля на території 
Дніпропетровської та Запорізької областей 
здійснюється проведення державної полі-
тики з допомоги біженцям та особам, які 
потребують додаткового або тимчасового 
захисту. Проведено заходи, спрямовані на 
якісний розгляд заяв про визнання біжен-
цем або особою, яка потребує додатковго 
захисту. Для прийняття заяв облаштовано 
окремий кабінет, де проводиться прийом, 
співбесіди із можливістю аудіозапису, роз-
гляд та оформлення документів із засто-
суванням функціоналу «Захист в Україні» 
– модернізованої версії підсистеми «Облік 
іноземців та біженців».

У поточному році працівниками Го-
ловного управління виявлено майже пів 
тисячі нелегальних мігрантів і, відповід-
но, прийнято таку ж кількість рішень про 
їх примусове повернення та видворення. 
Водночас загальна сума накладених в цьо-
му році на Дніпропетровщині адміністра-
тивних стягнень за порушення міграцій-
ного законодавства України складає понад 
один мільйон вісімсот тисяч гривень. 

Головним управлінням забезпечено 
досконалу роботу каналів повідомлен-
ня про корупцію та вжито заходів щодо 
формування культури повідомлення ви-
кривачами про факти корупційних або 
пов’язаних з корупцією правопорушень в 
підпорядкованих підрозділах. 

Діяльність підрозділів ГУ ДМС області 
під керівництвом Богдана Чегіля спрямо-
вана насамперед на успішне завершення 
2023 року, проходження осінньо-зимово-
го опалювального сезону, організацію ро-
боти пунктів обігріву в адміністративних 
приміщеннях Головного управління, по-
силення контролю за діяльністю підлег-
лих з питань кіберзахисту інформації, що 
обробляється в інформаційно-комуніка-
ційній системі ДМС, а також – на дотри-
мання працівниками  міграційної служби 
антикорупційного законодавства та етики 
державного службовця, вжиття всебічних 
заходів для підвищення ефективності та 
якості надання адміністративних послуг з 
одночасним зменшенням часу їх надання 
суб’єкту звернення.

Головне управління ДМС  
у Дніпропетровській області

МІГРАЦІЙНА СЛУЖБА 
ДНІПРОПЕТРОВЩИНИ  
ПРОДОВЖУЄ ПРАЦЮВАТИ

Б. Чегіль, начальник  
Головного управління ДМС   

у Дніпропетровській



23 листопада працівники ДМС про-
вели заходи з протидії нелегальній мі-
грації на території міста Дніпра та Ново-
московського району Дніпропетровської 
області.

За результатами ретельних перевірок 
до пункту тимчасового перебування іно-
земців поміщено громадянина Азербай-
джанської Республіки та громадянина 
Республіки Вірменія для ідентифікації 
та забезпечення подальшого видворення 
з України.

Головне управління ДМС  
у Дніпропетровській області

Співробітники Чорноморського від-
ділу ДМС в Одеській області виявили 
громадянина Республіки Молдова, який з 
2007 року знаходиться на території Украї-
ни з порушенням міграційного законодав-
ства.

Завдяки плідній співпраці співробіт-
ників Головного управління ДМС Укра-
їни в Одеській області та Генерального 
Консульства Республіки Молдова в місті 
Одесі, неврегульованого мігранта доку-
ментовано посвідченням на повернення до 
Республіки Молдова. 

Відносно порушника прийнято рішен-
ня про примусове повернення до країни 
походження з притягненням до адміністра-
тивної відповідальності. 

Дане рішення було виконане в день 
його ухвалення.

Головне управління ДМС  
в Одеській області
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Сорокатисячний рубіж перетну-
ла кількість ID-карток та закордонних 
паспортів, оформлених та виданих у Ки-
єві та Київській області лише у жовтні 
2023 року. Це близько 20 300 та 26 000 
зазначених документів, відповідно.

Вочевидь такі адміністративні послу-
ги затребувані. Разом із тим звернення 
громадян на «гарячу лінію» та у месе-
джер фейсбук-сторінки Управління спо-
нукають більш детально розглянути пи-
тання документування.

Інформація про те, як оформити 
ID-картку вперше, замість утраченої, 

вклеїти фото у паспорт-книжечку, отрима-
ти паспорт для виїзду за кордон доступна 
на офіційному сайті ДМС України (dmsu.
gov.ua) у розділі «Послуги». На  тому ж 
ресурсі є онлайн-сервіс «Перевірка стану 
оформлення документів» (https://dmsu.
gov.ua/services/docstate.html). Тепер до-
ступна і його англомовна версія. Цьогоріч 
за допомогою сервісу також можна дізна-
тися про відмову в оформленні паспорту. 
На сайті оприлюднено відповіді на часті 
запитання, які, зокрема, стосуються осо-
бливостей роботи у період воєнного ста-
ну; матеріали для ВПО тощо. 

«Майбутнє важко передбачити, тому 
громадяни приводять документи до на-
лежного стану. Державна міграційна 
служба України ініціювала законодавчі 
зміни, які дозволяють якнайшвидше ви-

дати необхідні людям паспорти, – заува-
жив заступник начальника Центрального 
міжрегіонального управління у м. Киє-
ві та Київській області Дмитро Лемеш. 
– Популярним залишається одночасне 
оформлення ID-картки та закордонно-
го паспорта. А з цього року за один ві-
зит можна замовити також закордонні 
паспорти дітям до 14 років. Допомагає 
ідентифікувати особу відеоконферен-
цзв’язок, розв’язуючи проблеми ВПО 
при відновленні паспортів. 

Зростання показників свідчить і про 
ефективність оптимізації. Аналіз нада-
них послуг показав, що воєнна агресія 
рф проти України призвела до зростання 
майже вдвічі попиту на оформлення за-
кордонних паспортів та на 20% – ID-кар-
ток. Тоді у рамках реалізації проєкту 

«Безпечна країна» у структурі Управлін-
ня відбулися зміни. Із 26 самостійних від-
ділів, що працювали в Київській області, 
сформовано 7 об’єднаних із територіаль-
ними секторами оформлення документів. 
Людям не доводиться далеко добиратися 
до відділу, бо вони можуть звернутися 
до сектору, де більш зручно. У середині 
жовтня розпочав роботу Макарівський 
сектор оформлення документів Ірпін-
ського об’єднаного відділу Центрального 
міжрегіонального управління Державної 
міграційної служби України, приміщен-
ня якого торік опинилося в руїнах під час 
жорстоких боїв за Макарів».

Працюймо далі, вдосконалюймо 
якість адміністративних послуг, наближа-
ючи Перемогу! 

Нагадуємо, що запитання можна 
задати за телефоном «гарячої лінії»:  
(044) 295-43-94.

Центральне  
міжрегіональне управління ДМС  

у м. Києві та Київській області

ЯКІСНЕ ОБСЛУГОВУВАННЯ –  
КРЕДО МІГРАЦІЙНИКІВ КИЇВЩИНИ

Під керівництвом заступниці голови 
Івано-Франківської обласної державної 
адміністрації Людмили Сірко відбулося 
засідання Міжвідомчої ради з питань ген-
дерної рівності, демографічного розвитку, 
запобігання насильству в сім’ї та протидії 
торгівлі людьми.

У заході взяли участь представники 
низки служб і органів державної влади, 
правоохоронних органів, в тому числі 
УДМС в області, фахівці територіальних 
громад.

«Запобігання насильству – надзвичай-
но важливий напрямок роботи усіх від-
повідних служб та органів. Кожен такий 
випадок – це негативний досвід людини, 
який завжди впливатиме на її життя. Саме 
тому інформаційно-роз’яснювальна робо-

та є дуже важливою та 
навчить кожного розріз-
няти небезпеку, яка може 
призвести до потраплян-
ня в ситуацію з торгів-
лею людьми, – зазначила 
Людмила Сірко.

Наголошувалося на 
важливості проведення 
інформаційних кампаній, 
оскільки людям необхід-
но отримувати більше 
інформації та мати чітке 
уявлення про те, що їм 
слід робити у ситуаціях, 
коли проти них вчиняєть-
ся насильство. Мовилося 
про можливості скори-
статися безоплатною 

правовою допомогою, яка надається Благо-
дійною організацією «Карітас Івано-Фран-
ківськ», та отримати послуги щодо кон-
кретної ситуації.

Натомість фахівці департаменту со-
ціальної політики, служби у справах ді-
тей ОДА, Головного управління поліції в 
Івано-Франківській області розповіли про 
організацію заходів щодо запобігання та 
протидії домашньому насильству і насиль-
ству за ознакою статі. Також йшлося про 
забезпечення виконання Національного 
плану дій з виконання резолюції Ради без-
пеки ООН № 1325 «Жінки, мир, безпека» 
на період до 2025 року.

Управління ДМС  
в Івано-Франківській області

В ІВАНО-ФРАНКІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ 
ЗРОБЛЕНО ЧИМАЛО ДЛЯ 

ЗАПОБІГАННЯ ТОРГІВЛІ ЛЮДЬМИ ТА 
ПРОЯВАМ НАСИЛЬСТВА В РОДИНІ 

МІГРАЦІЙНИКИ ДНІПРОПЕТРОВЩИНИ 
ПРОВЕЛИ ЗАХОДИ З ПРОТИДІЇ 

НЕЛЕГАЛЬНІЙ МІГРАЦІЇ

У МІСТІ ЧОРНОМОРСЬК 
ВИЯВЛЕНО ПОРУШНИКА 

МІГРАЦІЙНОГО ЗАКОНОДАВСТВА

Головний спеціаліст з питань запо-
бігання та виявлення корупції Управ-
ління ДМС у Чернівецькій області На-
таля Матіос взяла участь у тижневому 
навчанні в режимі реального часу за 
загальною професійною сертифікатною 
програмою підвищення кваліфікації 
«Запобігання корупції та забезпечення 
доброчесності», організованому НАЗК.

У рамках навчальних модулів було 
передбачено вивчення таких тем, як 

зміна парадигми від за-
побігання корупції до 
сприяння доброчесності, 
забезпечення обізнаності 
з питань додержання зако-
нодавства щодо запобіган-
ня корупції, управління 
корупційними ризиками 
у діяльності організації, 
запобігання конфлікту 
інтересів та порушенню 
інших антикорупційних 
обмежень, забезпечення 
вимог фінансового анти-
корупційного контролю 
та декларування, робота 
з повідомленнями про ко-
рупцію та захист викрива-

чів тощо.
За словами представника міграцій-

ної служби Буковини, такі навчання 
надають ґрунтовні фахові знання, доз-
воляють мінімізувати корупційні ризики 
в кожній конкретній державній установі 
та в цілому істотно впливають на толе-
рантність суспільства до хабарництва.

Управління ДМС  
у Чернівецькій області

ПРЕДСТАВНИЦЯ УДМС  
У ЧЕРНІВЕЦЬКІЙ ОБЛАСТІ 

ВЗЯЛА УЧАСТЬ У ТИЖНЕВОМУ 
АНТИКОРУПЦІЙНОМУ 

НАВЧАННІ НАЗК
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Затриманого на початку листопада 
громадянина Республіки Вірменія при-
мусово видворено за межі України.

Попередньо іноземець був виявле-
ний і затриманий у м. Луцьку та помі-
щений до Волинського ПТПІ. Чоловік 
проживав без дозвільних документів та 
був засуджений за скоєння злочину і від-
бував покарання у СІЗО.

10 листапада працівниками Управ-
ління ДМС у Волинській області спільно 
з УСР ДСР ГУ НП у Волинській області 
здійснено супровід іноземця до одного з 
пунктів пропуску на українсько-молдов-
ському кордоні та передано представни-
кам ДПС України.

Таким чином було повністю вико-
нано рішення суду відносно іноземця, 
який грубо порушив міграційне законо-
давство України.

За окремим рішенням міграційної 
служби порушнику заборонено в’їзд в 
Україну терміном на п’ять років.

З ВОЛИНІ ВИДВОРИЛИ ПОРУШНИКА 
МІГРАЦІЙНОГО ЗАКОНОДАВСТВА 

Міграційна служба спільно з УСР 
ДСР ГУ Національної поліції у Волин-
ській області з 1 по 30 листопада здійснює 
міжвідомчі профілактичні заходи щодо 
нагляду та контролю за дотриманням іно-
земними громадянами міграційного зако-
нодавства України.

3 листопада було виявлено громадя-
нина Республіки Вірменія 1989 року на-
родження без будь-яких дозвільних доку-
ментів на проживання. Раніше іноземець 
був засуджений та відбував покарання.

За порушення правил перебування на 
території України, відповідно до вимог ч. 
2 ст. 203 КУпАП, порушника оштрафува-
ли та примусово повернуть до країни по-
ходження з подальшою забороною в’їзду 
терміном на 5 років. До виконання рішен-
ня про примусове видворення чоловік пе-
ребуватиме у Волинському ПТПІ.

Водночас на території обласного 
центру ще двох іноземних громадян при-
тягнуто до адміністративної відповідаль-
ності за проживання за недійсними доку-
ментами, а також прийнято 10 рішень про 
встановлення заборони в’їзду іноземцям, 
які мають невиконані майнові зобов’язан-
ня перед державою.

Управління ДМС  
у Волинській області

У ЛУЦЬКУ ЗАТРИМАЛИ ГРОМАДЯНИНА 
ВІРМЕНІЇ БЕЗ ДОКУМЕНТІВ 

Боронити своє – це поклик кожного 
українця та українки. Особливо якщо 
йдеться про батьківську землю. Яскра-
вим прикладом жінки-захисниці є тен-
дітна Вікторія, яка прийшла до мігра-
ційної служби Черкащини, щоб вклеїти 
фотокартку при досягненні 45-річного 
віку до паспорта громадянина України у 
вигляді книжечки. 

За плечима захисниці майже 20 ро-
ків роботи у правоохоронних органах. З 
2017 року брала участь в антитерорис-
тичній операції на сході України (АТО), 
згодом – в операції Об’єднаних сил 
(ООС). А після повномасштабного втор-

гнення росії в Україну поповнила лави 
незламних ЗСУ. 

Від побратимів жінка дізналася, що 
у всіх підрозділах міграційної служби 
Черкащини військовослужбовців при-
ймають позачергово. Тому для отриман-
ня послуги їй необхідно було завітати 
до служби, заповнити відповідну заяву, 
надати свій паспорт та дві фотокартки 
розміром 3,5 × 4,5 см.

Вікторія каже, що коли всі структури 
працюють як злагоджений механізм, то 
єдність перемогти неможливо. 

Управління ДМС  
у Черкаській області

НА ЧЕРКАЩИНІ МІГРАЦІЙНІ ПОСЛУГИ 
ДЛЯ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ  

У ПРІОРИТЕТІ

З березня 1995 року по 
вересень 2002 року в Україні 
проводилася паспортизація 
громадян України паспорта-
ми нового зразка. Тоді укра-
їнці обмінювали свої радян-
ські паспорти зразка 1974 
року на паспорти-книжечки 
громадян України зразка 
1994 року. Може видава-
тися, що нині радянський 
паспорт – це вже історія, 
проте і досі є українці, які 
понад 20 років тому так і не 
обміняли цей документ.

Петру Андрійовичу 
– 65 років. До міграцій-
ної служби прийшов, втративши свій 
паспорт СРСР зразка 1974 року. Праців-
ники Городищенського сектору УДМС 
у Черкаській області проконсультували 
чоловіка, підтвердили відомості про 
його постійне проживання на території 
України станом на 24 серпня 1991 року 
і проживання станом на 13 листопада 
2023 року та оформили ID-картку.

Через відсутність паспорта громадя-
нина України Петро Андрійович не от-

римував пенсію та допомогу від держа-
ви як учасник ліквідації наслідків аварії 
на Чорнобильській АЕС. Тільки тепер, з 
ID-карткою, він матиме змогу отримува-
ли належні йому виплати.

Міграційники радять якнайшвидше 
обмінювати паспорт радянського зразка 
на сучасний паспорт громадянина Укра-
їни у формі картки, щоб не обмежувати 
самого себе у правах.

Управління ДМС 
 у Черкаській області

ОФОРМЛЕНИЙ ВЧАСНО ПАСПОРТ 
ПОЗБАВИТЬ ВІД НИЗКИ ПРОБЛЕМ

За 10 місяців цього 
року в Закарпатській 
області задокументо-
вано понад 2500 осіб 
ромської національ-
ності, що на третину 
більше, ніж за відпо-
відний період минуло-
го року.

За сухою статис-
тикою стоять непрості 
людські долі та кропіт-
ка робота міграційни-
ків, адже кожне друге 
звернення від ромів 
стосується виготовлен-
ня першого паспорту 
після 18 років. Так, днями до Ужгородсько-
го відділу №2 звернулись представники 
агенції прав людини, які допомагали двом 
жінкам, котрі, попри свій дорослий вік, все 
ще не були документовані. Віта та Анас-
тасія неписьменні, отже зібрати необхідні 
документи самостійно для них було майже 
неможливим завданням. Тому клопоти з 
документами взяли на себе співробітники 

агенції та міграційної служби. Наразі всі 
труднощі позаду і у встановлений термін 
жінки отримають свої перші ID-картки.

Нагадуємо, що оформити паспорт гро-
мадянина України ви можете у будь-якому 
підрозділі ДМС незалежно від місця реє-
страції.

Головне управління ДМС  
у Закарпатській області

ДОКУМЕНТУВАННЯ РОМІВ – 
ВАЖЛИВА ЧАСТИНА РОБОТИ 
МІГРАЦІЙНИКІВ ЗАКАРПАТТЯ

У день звільнення з місць позбав-
лення волі на Роменщині, на виконання 
рішення місцевого міськрайонного суду 
(за позовом УДМС у Сумській області), 
працівники міграційної служби спільно 
з представниками Нацполіції затримали 
для доправлення та поміщення до Мико-
лаївського пункту тимчасового перебу-
вання іноземців (ПТПІ) громадянина рф 
1974 року народження.

Росіянин на території України нео-
дноразово притягувався до кримінальної 
відповідальності. У 2006 році – за шах-
райство та розбій (ч. 1 ст. 190, ч. 3 ст. 185 
КК України), у 2013 році – за незаконне 
зберігання наркотичних засобів (ч. 1 ст. 
309 КК України), у 2016-му – за виготов-
лення з метою збуту наркотичних засо-
бів та незаконне зберігання наркотичних 
засобів (ч. 2 ст. 307 та ч. 2 ст. 309 КК 
України).

Враховуючи відсутність у іноземця 
дозвільних документів на право прожи-
вання в Україні, стосовно порушника 
законодавства застосовано заходи ад-
міністративного впливу за ч. 2 ст. 203 
КУпАП, прийнято рішення щодо його 
примусового видворення за межі тери-
торії України з поміщенням до ПТПІ 
для проведення процедури ідентифікації 
та оформлення документів, що посвід-
чують особу, необхідних для  перетину 
державного кордону на виїзд з України.

Супровід та передачу іноземця пра-
цівникам Миколаївського ПТПІ забез-
печено співробітниками відділу органі-
зації запобігання нелегальній міграції, 
реадмісії та видворення Управління ра-
зом з представниками ГУ НП в Сумській 
області.

Управління ДМС  
у Сумській області

На Сумщині процедуру примусового 
видворення застосовано до порушника 

законодавства – 49-річного уродження рф
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Близько 6 млн українців досі перебувають за кор-
доном через російське вторгнення. Залишитись там 
назовсім можуть від 1,3 млн до 3,3 млн залежно від 
оптимістичного чи песимістичного сценарію. Про це 
йдеться в дослідженні ЦЕС, яке ґрунтується на даних 
двох хвиль соціологічних опитувань, проведених до-
слідницькою агенцією Info Sapiens у листопаді-грудні 
2022-го та у квітні-травні 2023 року.

Неповернення українців суттєво впливатиме на 
українську економіку, яка може втрачати від 2,7% до 
6,9% ВВП щорічно, зазначають автори звіту. Більшість 
вимушених переселенців осіли в Польщі та Німеччині. 
Поїхали з України здебільшого жінки у віці 35-49 років 
та діти. 

Головні тези з дослідження ЦЕС присвячені питан-
ням: хто ці люди та чи планують вони повертатись? 

Скільки українців виїхало і куди 
Станом на кінець червня 2023 року за кордоном 

через війну перебувають 5,6-6,7 млн українців, з них 
близько 1,3 млн – на території росії. Значну кількість 
людей росіяни вивозили насильно. В Україну можуть 
не повернутись до 3,3 млн біженців, що дорівнюватиме 
7% ВВП. 

З травня 2022 року до України почало повертатися 
більше людей, ніж виїжджало, але ця тенденція трива-
ла до серпня включно. Восени 2022-го, коли Росія роз-
почала обстріл енергетичної інфраструктури України, 
кількість тих, хто виїхав за кордон, збільшилась. Проте 
це відносно невеликі цифри, зазначають у ЦЕС. 

«У жовтні виїхали та не повернулись 76 000 україн-
ців, у листопаді – 84 000, а в грудні – 55 000», – йдеться 
в дослідженні. У новому році взимку ця тенденція по-
силилась: у січні різниця на користь виїздів зросла до 
140 000, а в лютому їх було 120 000. 

Порівняно з кінцем 2022 року наприкінці червня 
2023-го за кордоном через війну було на 0,3-0,5 млн 
українців більше. 

З часом на перше місце за кількістю українських 
переселенців вийшла Німеччина, обігнавши Польщу. 
Так, станом на травень 2023 року в цій країні перебува-
ло близько 1,1 млн українців, у Польщі – 990 000. Далі 
йдуть Чехія (340 000), Іспанія (178 000), Італія (158 000) 
та Болгарія (157 000). 

За межами Європи найбільше українців прийняли 
США та Канада: у США – близько 280 000, у Канаді – 
близько 234 500. 

Хто саме покинув Україну 
У листопаді 2022-го понад половину українських 

біженців складали діти (52%). Близько 14% від усіх бі-
женців – діти до пʼяти років, приблизно стільки ж дітей 
6-9 років та 10-13 років. Далі йдуть жінки у віці 35-49 
років (18%). Загалом серед дорослих біженців жінки 
становлять 83,4%. 

З чоловіком чи дружиною за кордон виїхали тільки 
17,3% опитаних. Самі виїхали 13,3%, з неповнолітніми 
дітьми – 59,3%.   

Чимало українських біженців втратили велику ча-
стину своїх доходів після початку вторгнення, йдеться в 
дослідженні. Так, якщо до війни на базові та дорогі речі 
грошей вистачало у 27,8% респондентів, то після втор-
гнення цей показник зменшився до 6%. Натомість част-
ка тих, кому вистачало лише на їжу, зросла до 24,6%, 
що на 16,3% більше, ніж до війни.  

Під час опитування у травні 2023-го близько 63% 
українських біженців заявили, що мають вищу або не-
закінчену вищу освіту. «Це високий показник, зважаю-
чи на те, що в Україні базову вищу освіту мають 29,1% 
людей у віці 25 років і старше», – наголошують автори 
дослідження. 

24% мали середню спеціальну освіту (найбільше 
таких серед людей старше 50 років), загальну середню 
освіту мали 11% опитаних, незакінчену середню – 2%.  

Крім цього, ЦЕС провів кластерний аналіз україн-
ських біженців і розподілив їх за чотирма категоріями.

1. Класичні біженці (25% із загальної кількості) – 
здебільшого жінки середнього віку, більшість із дітьми. 
Найбільш схильні перебувати в Польщі та Чехії, у вели-
ких містах. Люди з цієї групи частіше за інших обирали 
країну перебування через її географічну близькість до 
України. Ці люди не дуже адаптовані до життя за кор-
доном, гірше знають мову країни перебування та рідше 
мають друзів серед місцевого населення. 

2. Квазітрудові мігранти (29%) – найбільш адап-
товані до життя за кордоном, раніше більшість із них 
бувала за межами України. Порівняно з іншими група-
ми, люди в цій групі частіше знають мову країни пе-
ребування на високому рівні. Також вони найбільше 
схильні працювати за кордоном, найбільше задоволені 
перебуванням за кордоном та державними послугами, 
мають там найменше проблем, найбільш позитивно 
оцінюють ставлення місцевих до українців. 

3. Професіонали (29%) – більш схильні працюва-
ти за своєю або суміжною спеціальністю. Люди з цієї 
групи мають відносно комфортні умови життя у країні 
перебування: вони отримували більше допомоги, ніж 
інші групи. Країну перебування обрали через наявність 
там друзів, знання мови чи хороше ставлення до укра-
їнців. 

4. Люди із зони бойових дій (16%) – ці біженці, 
які не адаптовані до життя за кордоном, але найбіль-
ше готові робити кроки для адаптації за кордоном, бо 
менш визначені щодо повернення до України. Ці люди 
зазнали найбільше втрат від війни. Найбільш схильні 

проживати в маленьких містах. До війни більшість із 
них працювала і вони найбільше готові робити кроки 
для пошуку роботи за кордоном. 

Чи готові українці  
повертатися з-за кордону 
Повернутись до України, коли «ситуація дозволить 

це зробити», готові 62% українських біженців, свідчить 
опитування квітня-травня 2023 року. «Це переважно 
люди поважного віку, які проживають в країнах, що 
межують з Україною; мають близьких членів сім’ї, які 
перебувають в Україні», – йдеться в дослідженні. 

14% біженців планували повернутися упродовж 
трьох місяців, 6% – не планують повертатись. Серед 
останніх здебільшого жителі Сходу, що найбільше по-
страждали від війни. 

Порівняно з листопадом 2022-го, у травні 2023 
року настрої деяких українських біженців змінилися: 
8% більше схиляються до думки не повертатися; 24% 
розмірковують над тим, щоб повернутися, але пізніше, 
ніж планували; 5% планують повертатися раніше, ніж 
планували; а 3% планують повернутися, хоча раніше 
відповідали протилежне. Не змінили свої плани 59% 
українських респондентів. 

ЦЕС має три сценарії щодо повернення українців: 
оптимістичний, середній і песимістичний. За першого 
сценарію до України повернуться 3 млн біженців, а за 
кордоном залишаться 1,3 млн, при другому – 2,5 млн і 
2,3 млн, відповідно, при третьому – 2,1 млн та 3,3 млн. 

Неповернення мігрантів може мати великий вплив 
на демографічну ситуацію України на тривалі роки, 
навіть після закінчення війни. У разі якщо держава не 
буде здатна впровадити ефективну політику з повер-
нення мігрантів, на Україну очікує дефіцит робочої 
сили у 3,1-4,5 млн людей до 2032 року, свідчать попе-
редні оцінки ЦЕС, Центру економічного відновлення та 
Інституту демографії. 

«Кумулятивні економічні втрати за наступні 10 ро-
ків, згідно з цими розрахунками, можуть складати до 
$113 млрд. Через низький рівень народжуваності ці 
втрати буде неможливо компенсувати через природне 
зростання населення», – йдеться у звіті. 

forbes.ua

Від 5,6 млн до 6,7 млн українців залишаються за кордоном, свідчить 
дослідження Центру економічної стратегії (ЦЕС). Це люди з різною 
освітою, професійними навичками та добробутом, але дві третини 
з них хотіли б повернутись до України. В яких країнах знайшли 
прихисток українські біженці та як їхнє (не) повернення може впли-
нути на Україну? Forbes опублікував ключові висновки зі звіту ЦЕС.

БЛИЗЬКО  6  МЛН  УКРАЇНЦІВ  ПЕРЕБУВАЮТЬ  
ЗА  КОРДОНОМ  ЧЕРЕЗ  РОСІЙСЬКУ  АГРЕСІЮ

12 №(11) 257,
листопад 2023

Українці в Європі



Статистика свідчить, що за час великого втор-
гнення кількість зареєстрованих ФОПів в Україні 
не тільки не зменшилася, але навіть трохи зросла. 
Останні 5 років цифра коливається в межах 2 млн 
осіб. Кількість ФОПів на обліку в органах ДПС на 
1 червня 2023 року складала 2008,2 тис. осіб. Для 
порівняння: у 2022 році їх було 1975,7 тис. осіб, а 
в 2021-му – 1974,4 тис. У вересні 2023 року від-
крилося понад 35,5 тис. нових ФОПів – і це рекорд 
за останні три роки! Такі тенденції дозволяють го-
ворити, що український бізнес гідно тримається у 
воєнних умовах. 

«Коли мені було років 7-8, я вже із захопленням 
робила всім своїм подружкам «манікюр», малюва-
ла щось красиве їм на нігтях. Люблю цю справу з 
дитинства, – розповідає Вікторія Пітецька. – Моя 
студія краси у Краматорську відкрилася 22 лютого 
2021 року. Там працювало троє майстрів – я і ще 
двоє дівчат. Через рік її довелося закрити, бо по-
чалися активні бойові дії. У мене двоє маленьких 
дітей, молодшій доньці три рочки. Наша родина 
вирішила тимчасово переїхати в безпечніше місце.  

У Полтаві ми опиналися через кілька тижнів 
після 24 лютого. І відтоді вже півтора року живе-
мо тут. Я жодного разу за увесь цей час не їздила 
додому.  

Треба було працювати, тож я вирішила знову 
братися до справи, яку добре знаю і вмію – до ма-
нікюру. Про тренінг від Ресурсного центру «ГУРТ» 
дізналася в Телеграмі – побачила перепост в одній 
із груп для вимушених переселенців. Відвідати це 
навчання було от прямо дуже правильним рішен-
ням. Я отримала багато цінної інформації і корис-
них порад, притому подача матеріалу надзвичайно 
доступна, а тренінг до того ж безкоштовний! 

Ніколи в житті я не брала участі в жодних 
грантових програмах і взагалі не знала про їх існу-
вання. Коли в Краматорську відкривала студію, то 
мала змогу зробити це без залучення якоїсь додат-
кової підтримки зі сторони. А після вимушеного 

переїзду можливості звузилися, тому після тре-
нінгу, дізнавшись про існування грантів, я почала 
придивлятися до них, розглядати різні варіанти. 
Зрештою вирішила спробувати, написала проєкт, 
подалася – і мені вдалося отримати перший у жит-
ті грант! 

Залучивши грантові та вклавши 
власні кошти, закупила все, що хотіла 
для салону: потужні витяжки, сухожа-
рові шафи, крісло для педикюру, мий-
ку і стільці для перукаря. Окрім того, 
ще раніше зі студії в Краматорську 
вдалося забрати частину обладнання 
(машинки, лампи) – я зараз працюю на 
ньому, орендуючи кабінет.  

Таким чином, для нової студії є 
практично все – обладнання, клієн-
ти і бажання працювати, але постав 
один виклик: пошук приміщення. На 
жаль, це виявилося непростим завдан-
ням через дуже високі ціни на оренду. 
У центрі міста вони взагалі захмарні. 
Проблема в тому, що великі мережеві 
магазини мають змогу платити вищу 
оренду і займати найкращі місця, тому 
вони в цьому плані стають конкурен-

тами для будь-якого 
малого місцевого 
бізнесу. Тож при-
наймні для початку 
хочемо знайти більш 
доступний варіант.  

Я не тільки ро-
блю манікюр, а й 
навчаю майбутніх 
майстрів – даю інди-
відуальні уроки. По-
чала займатися цим 
ще в Краматорську. 
До мене на навчання 
приходила дівчина з 
інвалідністю. Вона 
була дуже старанна, 
я планувала розши-
рювати салон і за-
лучити її до роботи. 
Але війна внесла 
свої корективи, ми 
були змушені переїхати швид-

ше, ніж вдалося це реалізувати, проте я не відмов-
ляюся від своїх планів. Я готова і хочу допомагати 
людям, котрі мають інвалідність, з працевлашту-
ванням. І таким чином я доведу суспільству, що 
люди з інвалідністю можуть цілком успішно пра-
цювати і роблять це, коли для них створюються 
такі можливості. 

Чи є побоювання, що, навчаючи майстрів, я 
створюю собі конкурентів? Зовсім ні, бо насправді 
конкуренція мене не лякає. Я двічі мама, тобто дві-
чі припиняла роботу з клієнтами, ходила в декрет, 
потім поверталася – і без особливих труднощів на-
працьовувала клієнтську базу. Своїх клієнток лю-
блю і ціную їхню довіру, тому працюю так, щоб 

мої послуги були найвищої якості, 
дівчата це бачать і повертаються до 
мене навіть після перерв. 

Перше, що я пораджу підпри-
ємцям-початківцям, – рахуйте. Усе 
потрібно рахувати. Не варто орієнту-
ватися тільки на свої уявлення і при-
пущення. 

Друге – не слухайте тих людей, 
котрі кажуть, що нічого не вийде. 
Треба вірити, що все обов’язково 
складеться! І, звісно, діяти, рухатися 
до реалізації задуманого.  

Третє – не зупиняйтеся, коли виникають про-
блеми. Ті чи інші труднощі з’являються на шляху 
кожного підприємця, проте вони не повинні става-
ти перешкодами до втілення вашої мрії.

А ще хочу сказати всім підприємцям, які ніко-
ли не брали участі в грантових програмах, – отри-

мати грант цілком реально! Не бійтеся бути актив-
ними, брати участь у конкурсах. 

Дякую всім, хто надає можливості. Ресурсно-
му центру «ГУРТ» – за якісне навчання, гранто-
давцям – за віру в мене. Це дуже цінно. Вдячна 
нашим батькам – моїм і батькам чоловіка – за до-
помогу з дітьми, це величезна підтримка! 

Я пишаюся тим, що зуміла виграти грант. 
Це було не так і легко, тим більше, що для мене 
участь у грантових програмах – абсолютно нова 
діяльність. Я пишалася своєю студією в Краматор-
ську, але через російських загарбників довелося її 
закрити. Однак думаю, що в мене все вийде тут, і я 
матиму нагоду бути гордою ще раз, коли відкрию 
студію в Полтаві». 

gurt.org.ua

Вікторія Пітецька (34 роки) за рік перед 
повномасштабним вторгненням відкрила у Краматорську 
студію манікюру. Проте довго пропрацювати не вдалося – 
почалися воєнні дії, треба було виїжджати, тим більше, 
що в родині двоє маленьких дітей. Перебравшись до 
Полтави, Вікторія зайнялася відновленням свого бізнесу: 
знайшла клієнтів, орендувала кабінет для роботи. Почала 
вивчати інформацію про можливості для підприємців 
– і так дізналася про тренінг «Розпочни свій бізнес» від 
Ресурсного центру «ГУРТ». 

13На часі
№(11) 257,

листопад 2023

ВІКТОРІЯ ПІТЕЦЬКА: НЕ СЛУХАЙТЕ ТИХ ЛЮДЕЙ, 
КОТРІ КАЖУТЬ, ЩО НІЧОГО НЕ ВИЙДЕ!

«СПІВЧУТТЯ»
Благодійний Фонд



Світові релігії
«СПІВЧУТТЯ»
Благодійний Фонд
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Важливо

Виклики демографічної, 
економічної  
та політичної нерівності
У Європі знайшли дім або тимча-

совий притулок 36-39 млн мігрантів з 
інших країн, що становить майже 8% її 
населення. Близько 33-35 млн мігрантів 
проживають в одній із 15 старих кра-
їн-членів ЄС. У 10 нових країнах-членах 
ЄС перебуває менш як 2 млн постійних 
або довгострокових мігрантів, які наро-
дилися в інших країнах. В абсолютному 
вираженні чисельність іммігрантів у Єв-
ропі приблизно дорівнює їх кількості у 
Сполучених Штатах.

Європа стала одним з основних 
пунктів призначення на світовій карті 
міжнародної міграції. Це відносно нове 
явище в історії.

Протягом останніх 50 років усі кра-
їни Західної Європи, які понад два сто-
ліття були основними країнами емігра-
ції, поступово перетворилися на центри 
тяжіння для міжнародних мігрантів. 
Це сталося також у кількох нових краї-
нах-членах ЄС у Центральній Європі. 
Чеська республіка, Угорщина, Словач-
чина та Словенія вже мають позитивний 
міграційний приріст. Дуже ймовірно, що 
скоро подібна картина спостерігатиметь-
ся і в інших нових членах ЄС.

Однак багато європейців досі не вва-
жають свої держави країнами імміграції. 
Сьогодні таке суперечливе сприйняття 
демографічної реальності стало пере-
шкодою для розробки та проведення ак-
тивної імміграційної політики.

Безсумнівно, міжнародна міграція 
зростає в глобальному масштабі, і безліч 
причин та процесів зумовили перехід від 
еміграції до імміграції в Європі. Основ-
ні з них пов’язані зі значною нерівністю 
в економічній, соціальній і політичній 
сферах, яка відмежовує  відносно багату, 
демократичну, стабільну, але старіючу 
Європу від бідніших, менш стабільних, 
проте молодих і демографічно зростаю-
чих країн в інших регіонах світу.

Демографічна нерівність
Демографічна ситуація в Європі 

характеризується низькою народжува-
ністю, зростанням очікуваної тривало-
сті життя і прогнозованим скороченням 
загальної чисельності населення в на-
ступні десятиліття. Ця ситуація різко 
відрізняється від реалій, що склалися в 
сусідніх південному і південно-східному 
регіонах, де рівень народжуваності наба-
гато вищий, очікувана тривалість життя 
зростає, а також прогнозуються високі 
темпи подальшого зростання загальної 
чисельності населення. Низький рівень 
народжуваності та зростання тривалості 
життя ніби перевертають вікову пірамі-

ду, ведучи до скорочення кількості мо-
лоді, старіння робочої сили, збільшення 
кількості літніх людей. Згідно з даними 
Євростату та прогнозами ООН, загальна 
чисельність населення в Західній і Цен-
тральній Європі залишиться стабільною 
протягом наступних 20 років і почне 
знижуватися лише згодом. Кількість на-
селення віком від 15 до 64 років скоро-
титься з 295 млн (або -5,5%) у 2025 році 
і до 251 млн (-19,6%) у 2050 році.

За цей самий період чисельність на-
селення віком старше 65 років у Західній 
і Центральній Європі зросте до 104 млн 
у 2025 році (+42,5%), а потім збільшува-
тиметься повільнішими темпами і стано-
витиме 125 млн у 2050 році (+71,0 %).

Подальше зростання чисельності на-
селення очікується в Азербайджані, Ту-
реччині та більшості районів Середньої 
Азії, але більшість балканських країн, а 
також Україну, очікує значний демогра-
фічний спад. У 20 країнах Східної Єв-
ропи та Центральної Азії (далі – СЄЦА) 
чисельність населення у віці від 15 до 64 
років незначно збільшиться до 277 млн 
у 2025 році (+2,6 %), а потім почне різ-
ко зменшуватися і становитиме 235 млн 
осіб (-13%) у 2050 році.

На відміну від Європи, ситуація у 
її південних і південно-східних сусідів 
(Близький Схід, Північна Африка і краї-
ни Перської затоки (далі – БСПА) харак-
теризується вищим – але, тим не менш, 
таким, що знижується – рівнем народжу-
ваності, збільшенням очікуваної три-
валості життя і стійким демографічним 
зростанням. Загальна чисельність насе-
лення країн БСПА неухильно збільшува-
тиметься до 492 млн у 2025 році (+55,7 
%) і до 638 млн у 2050 році (+102,0 %). 
Протягом цього періоду кількість на-
селення у віці від 15 до 64 років збіль-
шиться до 323 млн до 2025 році (+72,7 
%), продовжуватиме зростати приблизно 
такими самими темпами і становитиме 
до 2050 року 417 млн осіб (+123,0 %).

Робоча сила
Утім зміна у кількості економічно ак-

тивного населення буде менш значною, 
ніж прогнозовані зміни в чисельності ві-
кової групи від 15 до 64 років, оскільки 
на даний час лише 60-80% населення в 
цій віковій групі працюють за наймом 
або займаються власною справою. 

У Західній і Центральній Європі (25 
країн ЄС) очікується скорочення чисель-
ності економічно активного населення. 
У 20 країнах СЄЦА зростання спосте-
рігатиметься переважно в Туреччині та 
Центральній Азії. У таких країнах, як 
Болгарія, Сербія і Чорногорія, Молдова і 
Румунія чисельність активного населен-
ня або населення, що шукає роботу вже 
скорочується.

Протягом ХХІ століття Європа зітк-
неться зі швидким скороченням чисель-
ності (корінної) робочої сили (-46 млн 
до 2050 року). У той же час чисельність 
потенційно активного населення продов-
жуватиме зростати в сусідніх з Європою 
південних і південно-східних країнах 
(+157 млн до 2050 року у 20 країнах 
БСПА). Щоб поглинути безробітних, а 
також тих, хто виходить на ринок праці, 
20 країнам БСПА доведеться створити 
понад 100 млн робочих місць. Тим ча-
сом Європа стоїть перед вибором щодо 
збільшення пенсійного віку, підвищен-
ня рівня економічної активності жінок 
і рекрутування іммігрантів. Умови, які 
нині склалися на ринку праці в 20 краї-
нах БСПА, викликають сумніви в тому, 
що їхні економіки зможуть впоратися зі 
значним збільшенням чисельності робо-
чої сили. У результаті збереження стійко-
го масового безробіття міграційний тиск 
на ринки праці в Європі зростатиме.

Економічна нерівність
Економічні показники чітко показу-

ють два явища: великий розрив між Єв-
ропою і сусідніми з нею регіонами сві-
ту, а також значну неоднорідність у цих 
регіонах. Максимальне співвідношення 
показників рівня доходів на душу насе-
лення між найбагатшими європейськи-
ми та найбіднішими країнами БСПА-20 
становить 82:1; співвідношення середніх 
регіональних показників рівня доходів 
на душу населення дорівнює майже 7:1.

Політична стабільність  
і верховенство закону
Політичні, етнічні або релігійні кон-

флікти існують у всіх регіонах світу. Ра-
зом з тим дані про надання політичного 
притулку і переміщених осіб свідчать 
про те, що тільки деякі з цих конфлік-
тів створюють міграційний тиск, що 
пояснює щорічний приплив до Європи 
15 400 000 – 450 000 осіб, які шукають 
притулку. Рейтинги всіх країн ЄС і ЄЕЗ, 
СЄЦА та БВСА за індикаторами полі-
тичної стабільності та рівнем дотри-
мання законності можуть свідчити про 
ступінь відсутності особистої безпеки у 
громадян цих країн. Незважаючи на всі 
недосконалості в побудові індикаторів, 
отримані дані свідчать про відмінності 
у сфері політичної стабільності, стано-
вища в галузі прав людини і загального 
стану законності між Європою та сусід-
німи регіонами.

Причому країни ЄС перебувають у 
верхній частині шкали, більшість країн 
Східної Європи і балканські країни за-
ймають середню частину, а багато країн 
БСПА – її нижні сегменти.

У Європі для всіх країн-членів ЄС 
характерні високий ступінь політичної 

стабільності та загальне верховенство 
закону. На відміну від Європи, населен-
ня низки країн на Балканах, у Закавказзі 
та Центральній Азії, а також у Північній 
Африці та на Близькому Сході, стикаєть-
ся з певною політичною нестабільністю 
(або перспективами виникнення такої 
нестабільності) та відсутністю загаль-
ного дотримання законності. Таке стано-
вище призводить до значного зниження 
рівня особистої безпеки, а отже впливає 
на ухвалення рішення щодо подальшо-
го перебування в країні походження або 
про необхідність еміграції.

Крім економічних і демографічних 
аргументів, політична нерівність і ста-
новище у сфері прав людини додають 
ще один чинник при ухваленні рішення, 
і, таким чином, повинні враховуватися 
при розгляді можливості збільшення мі-
граційних потоків у Європу як в даний 
час, так і в майбутньому.

Висновки
Наведені вище приклади нерівності 

пояснюють, чому Європа є і залишати-
меться в майбутньому головним місцем 
тяжіння для мігрантів навіть у періо-
ди уповільнення темпів економічного 
зростання, високого рівня безробіття, 
спроб посилення контролю, і, зрештою, 
скорочення потоків осіб, які шукають 
притулку, легальних і нелегальних тру-
дових мігрантів.

Навіть у разі поліпшення економіч-
них умов у країнах-експортерах робочої 
сили не слід розраховувати на те, що еко-
номічні чинники, які стимулюють мігра-
цію, швидко зникнуть.

Сучасні темпи економічного 
зростання і створення робочих місць у 
країнах еміграції, що є сусідами Євро-
пи (зокрема це країни БСПА і Середньої 
Азії) та в інших регіонах світу, з яких 
міграційні потоки тягнуться до Європи 
(наприклад регіон на південь від Сахари, 
Південна Азія), є явно недостатніми для 
того, щоб впоратися з прогнозованим 
демографічним зростанням і, зокрема, 
збільшенням чисельності робочої сили. 
У найближчі роки численні группи на-
магатимуться увійти на ринок праці, 
незважаючи на вже досить високі показ-
ники безробіття та неповної зайнятості.

Не слід забувати й те, що більшість 
мігрантів приїжджає не з країн із най-
нижчим рівнем доходів населення, а, 
скоріше, з держав із середнім рівнем 
доходів. Якщо мігранти приїжджають 
із регіонів світу із низьким рівнем дохо-
дів населення загалом, то вони зазвичай 
є вихідцями з середнього класу. Судячи 
з усього, еміграція відбувається тільки 
в разі досягнення певного рівня еконо-
мічного розвитку, який забезпечує по-
тенційним емігрантам  можливості для 
отримання коштів, необхідних для виїзду 
з рідної країни. Таким чином, успішний 
економічний розвиток бідних країн у ко-
роткостроковій перспективі може призве-
сти до збільшення, а не скорочення мі-
грації, перш ніж покращення добробуту 
населення почне гальмувати його відтік.

Роман Кухаренко,  
власкор газети «Міграція»

Імміграція  в  ЄС  
та  ї ї  перспективи



15ЗДОРОВ’Я НАЦІЇ
№(11) 257,

листопад 2023«СПІВЧУТТЯ»
Благодійний Фонд

СПОРТ

Терапевт Людмила Лапа розповіла, 
як мінімізувати негативний вплив на 
здоров’я людини магнітних бур, які від-
буваються не так вже й рідко.

Вона зазначила, що за такого при-
родного явища найбільше страждають 
судини людини, оскільки вони зазнають 
значного навантаження. Тому під час 
магнітної бурі треба контролювати тиск 

та вміст кисню.
Щоб нормально пере-

жити магнітну бурю, треба 
точно виконувати рекомен-
дації лікаря, часто гуляти, 
відпочивати і розріджувати 
кров. У цей період необхід-
но уважно стежити за своїм 
самопочуттям, уникати ст-
ресових ситуацій та добре 
харчуватися.

Найбільше від магніт-
них бур страждають люди, які мають 
хронічні захворювання та дисфункції 
вегетативної нервової системи. Під час 
магнітної бурі вони можуть відчувати 
слабкість, запаморочення, а також силь-
ний біль голови. Лікарі вважають, що 
фізична активність знижує ймовірність 
появи головного болю.

ukrhealth.net

ЯК ПЕРЕЖИТИ 
МАГНІТНУ БУРЮ

 «Яблуко в день позбавляє візиту 
до лікаря» – у цій приказці багато сен-
су, оскільки щоденне споживання да-
них фруктів дійсно чинить позитивний 
вплив на організм людини.

Отже яблука не тільки дуже смачні, а 
й надзвичайно корисні. Але які речовини 
в них містяться і чим саме вони благо-
творно впливають на організм?

Вітамін С у яблуках
«Яблуко багате на вітаміни А, В1, 

В2 і С. Діє практичне правило, особливо 
коли йдеться про вміст вітаміну С: одне 
велике яблуко (близько 200 г) може по-
крити майже третину вашої денної потре-
би. Зокрема, українські сорти – «справжні 
бомби» з вітаміном С», – каже лікар-діє-
толог Юлія Леметіна.

Плоди також багаті на мінерали, такі, 
як калій, фосфор, магній та залізо.

До того ж яблука мають високий 
вміст пектину під шкіркою. (Пектин – 
розчинна клітковина, що має насичуваль-
ний ефект). Це означає, що яблука дуже 
багаті на клітковину, яка впливає на схуд-
нення. Тому ніколи не слід чистити яблу-
ка, бо в інакшому випадку буде втрачено 
до 70 відсотків корисних речовин.

«Найбільше пектину міститься в 
сушених кільцях яблук. Особлива «ви-
шенька на торті»: в 100 г яблука всього 60 
ккал», – зазначає Юлія Леметіна.

П’ять вагомих причин 
з’їдати яблуко щодня
Корисність для кишечника. «Ки-

шечник любить яблука. Плоди особливо 
корисні при проблемах із цим органом, 
оскільки для нормального функціонуван-
ня кишечника важливі такі вітаміни, як 
вітамін А, вітамін С, вітаміни групи В, 
ніацин та фолієва кислота», – пояснює лі-
кар-дієтолог.

Зниження рівня холестерину. Інгре-
дієнт пектин знижує рівень холестерину, 
оскільки пов’язує шкідливі речовини, а 
потім виводить їх із організму.

Зменшення ризику виникнення раку. 
Завдяки флавоноїдам і каротиноїдам, що 
містяться в м’якоті, яблука мають ще й 
антиоксидантну дію. Насіння плодів може 
допомогти знизити ризик розвитку раку.

Профілактика захворювань бронхів 
та легень. Доведено, що люди, які регу-
лярно їдять яблука, менше страждають на 
захворювання бронхів і легень. Тому якщо 
вам часто дошкуляє це захворювання, 
йому можна запобігти, регулярно спожи-
ваючи яблука.

Покращення стану зубів. Яблука часто 
називають «натуральною жувальною гум-
кою», оскільки фруктові кислоти, що міс-
тяться в них, та клітковина очищають зуби.

Яблука  
як домашній засіб від хвороб
Яблука ефективні проти діареї. Про-

сто натріть сире яблуко разом із шкір-
кою.

Яблуко вранці допоможе при ранко-
вому нездужання під час вагітності.

Яблучний оцет рекомендується при 
ангіні та інфекціях горла. Для цього по-
трібно змішати склянку гарячої води 
(близько 300 мл) зі столовою ложкою 
меду та чайною ложкою яблучного оцту.

Смажене яблуко з медом не лише 
смачне, а також допоможе позбутися за-
хриплості голосу.

Яблучний чай допомагає при знерво-
ваності, і його дуже легко приготувати.

ukrhealth.net

ЛІКАР РОЗПОВІЛА ПРО КОРИСТЬ 
НАЙУЛЮБЛЕНІШОГО ТА 
НАЙДОСТУПНІШОГО ФРУКТА

У період опалення повітря в кварти-
рі стає сухішим і теплішим. Це може не-
гативно позначитися на самопочутті та 
дихальній системі. У спальні оптималь-
на температура повітря повинна стано-
вити від 18 до 22 градусів тепла, пояснив 
лікар-сомнолог Роман Бузунов.

«Хоч це усереднені дані. Все зале-
жить від індивідуальної терморегуля-
ції», – розповів фахівець.

Лікар порадив використовувати різ-
ні ковдри, якщо ви спите зі своїм парт-
нером, тому що індивідуальний мікро-
клімат теж може не збігатися. Загальну 
температуру в кімнаті можна регулюва-
ти за допомогою кватирки.

Перед сном рекомендується прові-
трювання. Повітря стане прохолодні-
шим, свіжішим і чистішим. Додатково 
можна використовувати зволожувачі, які 
полегшують подих під час сну. В іншому 

випадку можна зіткнутися з кашлем, не-
життю та проблемами зі шкірою.

Ще одна причина поганого самопо-
чуття після сну – наявність світла у кім-
наті. Вночі вікна необхідно завішувати 
щільними шторами, які не пропускати-
муть вуличного світла, а в самій кімнаті 
варто відключити всі прилади, що зава-
жають засинанню.

ukrhealth.net

СОМНОЛОГ  ПОРАДИВ  
ПРОВІТРЮВАТИ  КІМНАТУ 

 ПЕРЕД  СНОМ

ТУРНІРНА ТАБЛИЦЯ: ЧЕМПІОНАТ 
УКРАЇНИ  ПРЕМ'ЄР-ЛІГА  2023/2024

Збірна України з футбо-
лу не змогла здолати італій-
ців у вирішальному поєдин-
ку відбору до Євро-2024.

Таким чином, Італія та 
Україна мають по 14 очок 
після 8 зіграних матчів. Че-
рез перемогу в попередній 
зустрічі між командами саме 
«Скуадра адзурра» посіла 
другу сходинку в групі C та 
напряму кваліфікувалась на 
Євро-2024.

Збірна України, посівши 
третю позицію у відбірковій 

групі з Англією, Італією, Пів-
нічною Македонією та Маль-
тою, також опинилася у пле-
йоф відбору до Євро-2024.

Команда Сергія Реброва 
у півфіналі плейоф 21 бе-
резня на виїзді зіграє проти 
команди Боснії та Герцего-
вини. У разі перемоги збірна 
України 26 березня зіграє фі-
нальний матч відбору з трі-
умфатором пари Ізраїль – Іс-
ландія, де буде номінальним 
господарем.

sport.ua

ЗБІРНА УКРАЇНИ ЗІГРАЛА ВНІЧИЮ 
З ІТАЛІЄЮ, АЛЕ ЗБЕРЕГЛА ШАНС 

НА ВИХІД У ЄВРО-2024
Українська тенісистка 
Еліна Світоліна (WTA 
№25) продовжує збір 
коштів на потреби 
бригади Національної 
гвардії «Хартія».  
У польській Варшаві 
наша спортсменка 
разом із медійними 
зірками Олексієм 
Дурнєвим та 
Володимиром Дантесом 
влаштували благодійний 
вечір. Під час його 
проведення Світоліна 
змогла продати на 
аукціоні свою ракетку за 
рекордну  
31 тисячу євро.

sport.ua

СВІТОЛІНА ПРОДАЛА 
РАКЕТКУ НА АУКЦІОНІ  
ЗА РЕКОРДНІ ГРОШІ

28 листопада, у матчі 5-го туру Ліги чемпіонів з футбо-
лу донецький Шахтар переміг Антверпен.
«Шахтар» (Україна) – 1:0 – «Антверпен» (Бельгія)
Шахтар здобув перемогу та гарантував собі вихід  
до плей-оф єврокубка.

https://europeantimes.news/2022/08/magnetic-storms-how-they-affect-health-and-how-to-protect-ourselves-from-them/
https://www.healthline.com/health/dry-air
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Калейдоскоп

ГОРОСКОП
НА ГРУДЕНЬ 2023 РОКУ

ОВЕН. У грудні між вами та успіхом стоять лише 
скромні зусилля. Стриманість та спокій допоможуть 
досягти бажаного. Місяць сприятливий для наве-
дення ладу у своєму оточенні. Очищений життєвий 
простір віщує вдале майбутнє. У професійній сфері 
Овнам слід уникати впливу дрібниць. У фінансовому 
плані будьте обережні з коштами. В особистому жит-
ті на початку грудня можуть виникнути проблеми. 

ТЕЛЕЦЬ. Гороскоп віщує Тельцям зміни у різних 
сферах життя. Ключове завдання місяця – ухвалити 
важливе рішення. Ви можете прислухатися до чужої 
думки або ж покладатися на самого себе. На цьому 
етапі цілком можливе досягнення поставленої 
мети. В особистому житті гармонійні відносини з 
партнером залежать від того, наскільки виважено 
ви ставитиметесь до ревнощів і пошуку уваги. 

БЛИЗНЮКИ. Якщо в грудні вас дратуватиме 
спілкування, значить, надійшов час зробити пере-
рву. У тому, що стосується побудови кар’єри, для 
Близнюків може знадобитися не одна спроба. У 
другій половині місяця дозвольте подіям розвива-
тись природно, не форсуйте їх. У фінансовій сфері 
дотримуйтесь своїх правил і будьте обережні у 
витратах. 

РАК. У психологічному плані грудень може вияви-
тися для вас складним. Незважаючи на небажання 
і лінощі, необхідно завершити роботу над за-
вданнями, щоб прояснити ситуацію. Позитивний 
та оптимістичний настрій наприкінці року вкрай 
важливий. Венера віщує вдалі покупки на Новий 
рік. У фінансовому плані перші дві третини місяця 
можуть виявитися складними. 

ЛЕВ. Настає час «заземлення», оскільки невід-
кладні задачі вимагають негайного вирішення. На 
поприщі кар’єри гороскоп на грудень радить не 
вагатись. Одразу приступайте до активних дій і не 
допускайте зволікання. Не виключено, що значуща 
жінка-начальник повідомить вам про можливість 
працевлаштування в іншій компанії, що викличе у 
вас інтерес. 

ДІВА. Грудень поставить перед вами завдання ро-
зібратися у складній сімейній ситуації. Проте зірки 
радять прислухатися до емоцій, а не до логіки. 
Ваша проникливість зазвичай дозволяє розпізнати 
обман, і цього місяця вона може вберегти вас від 
друзів, які намагатимуться залучити до ризикова-
них фінансових операцій. 

ТЕРЕЗИ. Цей місяць готує Терезам сюрпризи, ча-
сто пов’язані зі спілкуванням із родичами. Терпін-
ня та розуміння приведуть до позитивних рішень. 
В особистій сфері в першій половині грудня 
можуть виникнути сумніви щодо сумісності деяких 
людей. На роботі в першій половині місяця Тере-
зам рекомендується відмовитися від особистих 
амбіцій, провести точну самооцінку і скористатися 
підтримкою колег, щоб не ув’язнути в безодні. 

СКОРПІОН. Грудень спонукатиме Скорпіонів від-
класти плани на відпустку через нагальні домашні 
справи, які потребують вирішення. Робота вима-
гатиме подвоєння зусиль, але новаторські ідеї 
допоможуть досягти благополучного результату. 
На горизонті замаячать нові фінансові перспекти-
ви. Що стосується кар’єри, то в першій половині 
грудня рекомендується уникати конфліктів, осо-
бливо з керівництвом. 

СТРІЛЕЦЬ. Грудень принесе Стрільцям новий 
приплив енергії та життєвих сил. Скористайтеся 
цим перспективним періодом для організації й 
вирішення робочих та сімейних питань. Перша 
половина місяця посилить ваш бойовий дух, що 
забезпечить успіх у різних починаннях. Стрільці, 
зайняті у сфері торгівлі чи обслуговування, можуть 
відчути приплив клієнтів та отримає можливість 
встановлення вигідних зв’язків. 

КОЗЕРІГ. На роботі грудень відкриває перед 
Козерогами перспективи, що інтригують, оскільки 
з’являється безліч пропозицій і можливостей. Пер-
ша половина місяця сприятлива для проведення 
зустрічей та ділових поїздок. У цей період доцільно 
оперативно вирішувати питання, що виникають. 
У фінансовому плані грудень буде сприятливим 
періодом для завершення поточних проектів. 

ВОДОЛІЙ. У грудні ваші близькі люди можуть від-
чувати себе обділеними вашою увагою. У особи-
стому житті представникам знака, які в тривалих 
стосунках, слід активно зайнятися розвитком по-
зитивних змін. Необхідно відкрито обговорювати 
з партнером існуючі проблеми та розбіжності, а 
також виробляти стратегії їх подолання. У профе-
сійній сфері грудень обіцяє Водоліям сприятливий 

період підвищення своєї значущості. 

РИБИ. Гороскоп стверджує, що якщо місяць 
виявиться несприятливим, то приховувати не-
вдоволення від близьких буде марно. У побудові 
кар’єри вам відкриються привабливі перспективи. 
У першій половині грудня Риби можуть виявляти 
підвищену  метушливість, що призведе до поми-
лок. Тому будьте обережні під час роботи з доку-
ментами. Потім вашими головними перевагами 

стануть рішучість та впертість. 

«СПІВЧУТТЯ»
Благодійний Фонд

День святого Миколая – важли-
ве релігійне свято, популярне в різних 
країнах світу. Українці традиційно став-
ляться до нього з особливим трепетом, 
а діти обов’язково чекають на подарун-
ки під подушкою.

Після переходу ПЦУ та УГКЦ на 
новоюліанський календар дати бага-
тьох церковних свят змінилися. Зміни 
торкнулися й улюбленого свята всіх 
дітлахів – Дня святого Миколая. Коли ж 
святий принесе подарунки під подушку 
в 2023 році?

День святого Миколая  
2023 року: нова дата
Тепер українці святкувати-

муть День святого Миколая 6 груд-
ня (замість 19 грудня, як було раніше). 
2023 року цей день випадає на середу. 
Тож святий відвідає домівки україн-
ців і покладе свої подарунки дітям під 
подушки в ніч проти середи. Саме від 
цього дня розпочинається цикл зимо-
вих свят в Україні.
Історія Дня святого Миколая: 
звідки прийшов святий

Згідно з церковними переказами, 
святий Миколай був реальною люди-
ною, яка народилася приблизно між 
270 і 286 роками в місті Патарі, що на 
півострові Лікія (нині Туреччина). Його 
батьки, Феофан і Нонна, були заможни-
ми людьми, справжніми християнами. 
Саме тому від самого народження вони 
ростили сина в релігійній атмосфері, 
охрестивши його відразу після народ-
ження, що в ті часи було рідкістю.

Миколай виріс аскетичним і доволі 
щедрим чоловіком, який намагався до-
помагати всім, хто цього потребував. У 
дорослому віці він переселився до мі-
ста Мира, де вирішив присвятити себе 
наукам. Але саме там його дядько, який 
був єпископом, висвятив племінника у 
священики. Незабаром після досягнен-
ня повноліття Миколай залишився без 
батьків. Увесь свій спадок він витратив 
на допомогу біднякам, приносячи до 

їхніх будинків іграшки, теплі 
речі тощо.

Усі свої справи Миколай 
робив таємно, але якось горо-
дянам все ж вдалося його ви-
стежити. Дізнавшись, хто ро-
бить усі ці добрі вчинки, люди 

вирішили, що Миколай має стати їхнім 
єпископом. 325 року він навіть відвідав 
Перший Вселенський Собор у Нікеї за 
участі імператора Костянтина Велико-
го.

Миколай встиг зробити чимало 
хороших справ за своє життя: він виз-
воляв полонених, рятував від страти 
невинних, допомагав бідним, особливо 
дітям. Саме завдяки цьому він і став од-
ним із найшанованіших святих.

День святого Миколая: 
традиції
Вперше святкувати День святого 

Миколая почали в середньовічній Ні-
меччині. Батьки традиційно дарували 
дітям ласощі, теплий одяг, іграшки, 
шкільне приладдя тощо. А щоб малюки 
повірили, що всі ці подарунки прино-
сить святий, вони підкладали їх таємно 
і пізно вночі. Згодом звичай святкувати 
День святого Миколая поширився на 
інші країни, зокрема на сусідню Поль-
щу, звідки, на думку істориків, він при-
йшов до українців.

Існує ще одна гарна легенда: ніби-
то звичай, який популярний у багатьох 
західних країнах – вішати на Миколая 
шкарпетки на камін, куди святий кладе 
вночі свої подарунки, – з’явився, коли 
реальний єпископ вирішив допомогти 
трьом бідним сестрам, з якими ніхто 
не хотів брати шлюб. Вночі Миколай 
підкинув їм три мішечки із золотом, які 
потрапили до шкарпеток, що висіли над 
каміном і сушилися.

В Україні за роки існування утвори-
лися свої традиції святкування святого 
Миколая. Зокрема, селяни на Слобо-
жанщині збиралися разом після служби 
в церкві і варили пиво. А для дітлахів 
готували особливе печиво, яке називали 
«миколайчики».

На Харківщині в День святого Ми-
колая проводять триденні Миколині 
святки, готують узвар і кутю.

На Поділлі було заведено чекати на 
«показника» – людину з позитивною 

енергією, яка має першою зайти до осе-
лі цього дня.

Ще однією цікавою традицією є 
звичай миритися зі своїми ворогами. Ді-
вчата, які збиралися до шлюбу, обов’яз-
ково цього дня наводили лад у скринях, 
готуючи одяг і прикраси, в яких потім 
зустрічали сватів. Чоловіки вранці про-
кидалися першими і виходили на двір, 
щоб обійти господарство, нагодувати 
худобу. А на Київщині домашніх тварин 
додатково окропляли освяченою водою, 
щоб вони не хворіли взимку.

З часом з’явилася традиція, яка іс-
нує донині, а саме – написання листів 
святому. Дітлахи пишуть свої таємні 
бажання, перераховують усі добрі й по-
гані справи, які вони робили цього року, 
та залишають лист Миколаєві. Вночі, 
проти дня святкування, святий прино-
сить подарунки і тихенько викладає їх 
під подушку чи біля ліжка.

Чому Миколая  
святкують двічі на рік
Можливо, дехто про це не знає, але 

святого Миколая згадують двічі на рік. 
Не лише 6 грудня (19 грудня за старим 
календарем), але й 9 травня (22 травня 
за старим календарем). Саме цього дня 
мощі святого перенесли до міста Барі 
(сучасна Італія). У народі це свято часто 
називають «літнім Миколаєм». Існує 
навіть цікава легенда, чому Миколаєві 
присвятили аж два дні в році.

Якось під час зливи в багнюці за-
стряг віз селянина. Чоловік не міг ви-
тягнути його самотужки, тому попро-
сив про допомогу перехожих. Першим 
трапився святий Касьян, але він поспі-
шав на зустріч із Богом, тому відмовив-
ся допомогти. Другим був святий Ми-
колай, який, недовго думаючи, допоміг 
витягнути воза.

Коли Миколай прийшов на зустріч 
до Бога, Той запитав його, чому одяг 
брудний. Миколай розповів, як він до-
поміг нужденному. Тоді Бог запитав 
Касьяна, чому той не зупинився, щоб 
допомогти. І святий відповів, що дуже 
поспішав і не хотів запізнитися на зу-
стріч. Саме тому Господь подарував 
святому Миколаю свято двічі на рік.

unian.ua

ВВІЙШЛА ОРДА...
Ввійшла орда, обідрана, голодна,
На землю хліборобів, трударів...
Потомки ви «вєлікава» народа?!
Ні, ви – нащадки вічних злидарів!

Ви – голодранці, холуї у лаптях,
Ниці раби своїх недоцарів!
Аж тут вам заманулось прийти раптом,
Щоб підкорити край княжих синів!
Вам і не снилось, як ми тут живемо!
В найкращих снах не снилось, м@скалі:
Що ми їмо, вдягаємо і п'ємо,
Що в нас асфальт у кожному селі!
А вам дано – за ваше ж лихе серце! –
Проповзати в багнюці весь ваш вік!
Як ви могли подумать, що без герцю
Свій шмат землі віддасть вам трудівник?!

У наших жилах кров тече князівська,
Затим – козацька кров по них тече,
Тож ваше голодране дике військо
Від нашого меча не утече!
Ви хочете з землі нас постирати?!
А дзуськи вам! Навіть старі й малі
Готові танки голіруч тримати!
Тож йдіть туди... де ваші кораблі!
 Поляжете усі! Всі до одного
В землі свободолюбних трударів!
А потім понесете кару в Бога:
За землю цю, за кров наших синів.

Валентина Матвіїв

ДЕНЬ СВЯТОГО МИКОЛАЯ 
ЗА НОВИМ КАЛЕНДАРЕМ: 
ДАТА, ІСТОРІЯ  
СВЯТА І ТРАДИЦІЇ
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